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Geçen yıl elde edilen kazançlara ilişkin yıllık gelir vergisi beyannamesi 
verme dönemi başladı. Gelir İdaresi Başkanlığının (GİB) internet site-
sinde yer alan duyuruya göre, mükellefler, gelir vergisi beyannamelerini 

31 Mart Salı gününe kadar verebilecek. Ticari, zirai ve mesleki faaliyetinden 
dolayı gerçek usulde vergilendirilen gelir vergisi mükellefleri, 2025 yılına iliş-
kin beyannamelerini elektronik ortamda gönderebilecek. Geliri sadece ücret, 
kira, menkul sermaye iradı veya diğer kazanç ve iratların biri veya birkaçından 
oluşan mükellefler, yıllık gelir vergisi beyannamelerini Dijital Vergi Dairesi 
(Hazır Beyan Sistemi) üzerinden kolay ve güvenli şekilde verebilecek.     (AA)

Yıllık gelir vergisi
beyannamesi verme dönemi başladı

Halk ozanlığı geleneğinin içinden gelen Şair Adem 
Eminoğlu, şiiri bir tercih değil, hayatının doğal bir 
parçası olarak görüyor. Çocukluk yıllarından itiba-

ren ustaların meclislerinde yetişen şair, kalemini; millet, va-

tan, inanç ve insan ruhunun derinliklerinden besliyor. Gele-
nekle bağı koparmadan çağın dilini yakalamaya çalışan Şair 
Adem Eminoğlu, şiirin hala gönüllere dokunan en güçlü 
ifade biçimlerinden biri olduğunu söyledi.           Sayfa 2’de

“Şiir, ruhumun en hakiki dili”

Sandoz Türkiye ve META Başkanı Cengiz 
Zaim, Başkent’e yaptığı açıklamada, özel-
likle Kovid-19 salgını sonrasında daha da 

önemli hale gelen biyobenzer ilaçların kullanı-
mın arttığını belirterek, “Bugün Türkiye’de 5 
farklı biyobenzer ürüne sahip. Önümüzdeki 5 yıl 
içinde bu sayıyı 2 katına çıkarmayı planlıyoruz.” 
diye konuştu.                                        Sayfa 6’da

Gençlerbirliği’nde 15 yaşında A takım 
forması giyerek kulüp tarihinde ‘A ta-
kımda forma giyen en genç futbolcu’ 

ünvanını alan Furkan Ayaz  Özcan, bu sezon 
Süper Lig’in en genç futbolcusu olarak dikkat 
çekti. Futbol sahalarında daha önce ter döken 
dedesi İlhami Özcan ve babası Erman Özcan’ın 
ardından profesyonel düzeyde forma giyen 
Ayaz, ailesinde 3 kuşaktır süren futbol gelene-
ğinin son temsilcisi oldu.	                Sayfa 7’de

“Kovid-19’dan sonra 
biyobenzer ilaç
kullanımı arttı”

Ayaz Özcan: Futbolcu 
babanın oğlu olmak 
her zaman avantajlı

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, TCDD tarafından büyükşehirlerde hizmete 
sunulan kent içi raylı sistem hatlarının şehir içi 

ulaşımın yükünü önemli ölçüde hafiflettiğini belirte-
rek, “İstanbul, Ankara, İzmir, Gaziantep ve Sakarya’da 
TCDD Taşımacılık tarafından işletilen hatlarda günlük 
ortalama 932 bin yolcu taşınıyor.” dedi.

Bakan Uraloğlu, TCDD’nin mevcut demir yolu ko-
ridorlarının geliştirilmesinin yanı sıra İstanbul, Ankara, 
İzmir, Gaziantep ve Sakarya’da kent içi ulaşımına katkı 
sağlamak amacıyla metro standardında banliyö işletme-
ciliği yaptığını söyledi.

Kent içi raylı sistem güzergah uzunluğunun geçen 
yıl sonu itibarıyla 445,6 kilometre olduğu bilgisini veren 
Uraloğlu, “Bu yılın sonuna kadar İstanbul’da Arnavut-
köy-Halkalı kesiminde 17,5 kilometre, Bursa Emek-Şe-
hir Hastanesi Raylı Sistem Hattı’nda 3,9 kilometre, Al-
tunizade-Çamlıca Bosna Bulvarı Metro Hattı’nda 4,5 
kilometre ve Gebze OSB-Darıca Metro Hattı’nda 15,6 
kilometre daha yaparak toplam kent içi raylı sistem 
uzunluğunu 487,1 kilometreye çıkarmayı hedefliyoruz.” 
diye konuştu.

Uraloğlu, kent içi raylı sistem güzergahında 238 
istasyon bulunduğunu, bu yıl sonuna kadar Halkalı-İs-
tanbul Havalimanı Metro Hattı Arnavutköy-Halkalı ke-
simine 5, Bursa Emek-Şehir Hastanesi RSH kesimine 
3, Altunizade-Çamlıca Bosna Bulvarı Metro Hattı’na 4 
ve Gebze OSB-Darıca Metro Hattı’na 11 ilave istasyon 
yapımının planlandığını bildirdi.

İstanbul’da Asya ve Avrupa kıtalarını denizin altından 
demir yoluyla birbirine bağlayan Marmaray’ın, Halka-
lı-Kazlıçeşme-Ayrılıkçeşme-Gebze kesiminde günlük 
ortalama 610 bin yolcu taşıdığına dikkati çeken Uraloğlu, 
bu hattın İstanbul ulaşımının omurgası haline geldiğini 
kaydetti.

Uraloğlu, Başkent  Ankara’da Sincan-Ankara-Ka-
yaş kesiminde metro konforunda banliyö hizmeti veren 

BAŞKENTRAY’da günlük ortalama 73 bin yolcu taşın-
dığını aktardı.

YENI PROJELER YOLDA
Uraloğlu, kent içi raylı sistemlerde kapasiteyi artı-

racak yeni projelerin hızla devam ettiğini belirterek, 
şunları kaydetti: “Konya’da yapımı devam eden 23 
kilometre uzunluğundaki KONYARAY Banliyö Hattı 
Projesi’ni kısa sürede tamamlayarak vatandaşlarımızın 
hizmetine sunmayı hedefliyoruz. Böylece kara yoluyla 
1 saat süren Konya Gar ve Selçuklu YHT Garı ile bu 
bölgedeki Organize Sanayi Bölgesi ve lojistik merke-

ze bağlantı, kent içi banliyö taşımacılığıyla 35 dakikaya 
inecek. Ayrıca Ankara’da BAŞKENTRAY’ı Yenikent’e 
bağlayarak, Sincan-Kazan Soda hattında faaliyet gös-
terecek 16 kilometre uzunluğuna sahip olacak projede 
yapım çalışmaları hız kesmeden sürüyor. 

Şehir içi raylı sistem projeleriyle özellikle büyükşe-
hirlerimizin ulaşım ve trafik problemlerinin çözümüne 
katkı sağlıyoruz. 

Raylı sistemler, şehir içi ulaşımda çözüm odaklı ya-
tırımlar olarak öne çıkıyor. Büyükşehirlerimizin nefes 
alması için raylı sistem yatırımlarını güçlendiriyor, va-
tandaşlarımızın hayatını kolaylaştırıyoruz.”	          (AA)

Raylı sistemlerde kapasite artıyor
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “TCDD tarafından büyükşehirlerde hizmete sunulan kent içi 
raylı sistem hatları şehir içi ulaşımın yükünü önemli ölçüde hafifletiyor. İstanbul, Ankara, İzmir, Gaziantep ve 

Sakarya’da TCDD Taşımacılık tarafından işletilen hatlarda günlük ortalama 932 bin yolcu taşınıyor” dedi.

Ankara’nın Mamak ilçesinde Y.C.B.’nin 
evine giderken ağabeyinin husumet-
lileri tarafından sokakta darbedildiği 

olaya ilişkin 3 şüpheli yakalanarak gözaltına 
alındı. Olay anı güvenlik kameralarına yansıdı.

Olay, Mamak ilçesi Başak Mahallesi 
Galip Hasan Kuşçuoğlu caddesi üzerinde 
meydana geldi. Akşam saatlerinde evine gi-
den Y.C.B., tanımadığı 3 kişi tarafından yolu 
kesilerek, darbedildi. Saldırganlar, ellerinde 
bulunan silahın kabzası ile Y.C.B.’nin kafa-
sına vurarak yaraladı. Olayla ilgili yürütülen 
soruşturmada 3 şüpheli yakalandı. Yakalanan 
şüphelilerin Y.C.B.’nin ağabeyi M.B.’nin hu-
sumetlisi olduğunu saptandı. Şüphelilerin, 
emniyetteki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edileceği belirtildi.                        (DHA)

Başkent’te Ankara Sivil Toplum Platfor-
mu öncülüğünde bir araya gelen sivil 
toplum kuruluşu temsilcileri, ABD ve 

İsrail’in İran’a yönelik saldırılarına tepki gös-
terdi.

Platform üyesi sivil toplum kuruluşla-
rı, ABD’nin  Ankara  Büyükelçiliği önünde 
İran’a yapılan saldırıları protesto etmek ve 
basın açıklaması yapmak için toplandı.

Platform adına açıklamayı yapan Nevzat 
Öylek, İsrail ve ABD’nin, İran lideri Ayetul-
lah Ali Hamaney’in de hayatını kaybettiği, 
sivillerin yok edildiği “insanlık dışı zorbalık-
larına” bir yenisini eklediğini belirtti.     (AA)

Ankara’da sokakta 
darp olayının şüphelisi 

3 kişi yakalandı

ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırıları

protesto edildi

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Çubuk’ta  arıcılık  ya-
pan yetiştiricilere yönelik  “Kışlatmadan İlkbahara 
Arıcılıkta Koloni Yönetimi” eğitimi düzenlendi. Çu-

buk Aile Yaşam Merkezi’nde gerçekleştirilen eğitimde; kış-
latma süreci sonrası koloni yönetimi, ilkbahar dönemine 

geçişte dikkat edilmesi gereken hususlar ve iklim değişikli-
ğinin koloni biyolojisi üzerindeki etkileri karşısında alınabi-
lecek önlemler detaylarıyla anlatıldı. 

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), kırsal kalkınma-
ya katkıda bulunmak ve yerli üreticiyi desteklemek amacıy-
la yetiştiricilerle bir araya gelmeye devam ediyor.

Arı üreticilerinin geleneksel yöntemlerin dışına çıkıp 
modern üretimle daha kaliteli ve verimli bal elde edebilme-
si ve arıcıların daha fazla bilinçlenebilmesi amacıyla  Çu-
buk’ta  “Kışlatmadan İlkbahara Arıcılıkta Koloni Yöneti-
mi” eğitimi düzenlendi.

Çubuk Aile Yaşam Merkezi Konferans Salonu’nda ger-
çekleştirilen eğitimde;  kışlatma süreci sonrası koloni yö-
netimi, ilkbahar dönemine geçişte dikkat edilmesi gereken 
hususlar ve iklim değişikliğinin koloni biyolojisi üzerindeki 
etkileri karşısında alınabilecek önlemler detaylarıyla anla-
tıldı.  Ankara genelinde teknik arıcılığın geliştirilmesi, arı 
yetiştiricilerinin iklim değişikliğine uyum sürecinin güçlen-
dirilmesi ve sahada karşılaştıkları güncel sorunlara yönelik 
bilgiler alanında uzman eğitmenler tarafından sunumlarla 
paylaşıldı. Eğitime Çubuk bölgesinde arıcılık yapan yakla-
şık 150 kişi katıldı.		            (Haber Merkezi)

ABB’den Çubuk’ta “Arıcılıkta Koloni Yönetimi” eğitimi

Yenimahalle Belediye Başkanı 
Fethi Yaşar, Prof. Dr. Ali Ha-
beral ile birlikte Yenimahalle 

Belediyesi’nin Alzheimer hastaları ve 
yaşlıların hem kendilerinin hem de aile-
lerinin hayatını kolaylaştırmayı amaçla-
yan ve açılış için gün sayan Sait Ulusoy 
Alzheimer ve Yaşlı Yaşam Merkezi’ni 
ziyaret etti.

Hizmet ve işletmesinin Başkent Üni-
versitesi’ne verildiği merkezde incele-
melerde bulunan ve yetkililerden bilgi 
alan Yaşar ve Haberal’a Yenimahalle 
Belediyesi Başkan Yardımcısı Yaşar 
Neslihanoğlu ve müdürler de eşlik etti.

Sayfa 3’te

Yenimahalle’de Alzheimer hastalarına ve yaşlılara güvenli çatı

Türkiye ekonomisi, 2025 yılında yüzde 
3,6 büyüdü. Böylece Türkiye ekono-
misi, büyüme trendini 22 çeyreğe taşı-

mış oldu. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
2025’e ilişkin Gayri Safi Yurt İçi Hasıla 
(GSYH) sonuçlarını açıkladı. Buna göre, Tür-
kiye ekonomisi, geçen yıl yüzde 3,6, 2025’in 
son çeyreğinde de yüzde 3,4 büyüme kaydetti. 
Böylece Türkiye ekonomisi, büyüme trendini 
22 çeyreğe taşımış oldu.                 Sayfa 5’te

ATO Yönetim Kurulu Başkanı Gür-
sel Baran, Türkiye İstatistik Kuru-
mu’nun (TÜİK) açıkladığı 2025 yı-

lına ilişkin büyüme verilerini değerlendirdi. 
Türkiye ekonomisinin 2025 yılını yüzde 3,6 
büyüme ile tamamlamasının, küresel ölçekte 
yaşanan tüm zorluklara rağmen önemli bir 
başarı olduğunu kaydeden Baran, “Yüzde 
3,6’lık büyüme, Türkiye ekonomisinin di-
rencini, reel sektörümüzün üretim gücünü ve 
ülkemizin potansiyelini bir kez daha ortaya 
koydu” dedi.		              Sayfa 5’te

ASO Başkanı Seyit Ardıç, Türkiye 
ekonomisinin beklentilere paralel 
olarak 2025’te yüzde 3,6 büyüdüğü-

nü belirterek, “Yatırımları, sanayide kalıcı 
kapasite artışı sağlayacak biçimde yönlen-
dirmek ve tarımdaki daralmayı dengeleye-
cek seçici politikaları kararlılıkla uygulamak 
zorundayız.” ifadesini kullandı. Ardıç, Tür-
kiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından 
açıklanan, 2025 Gayri Safi Yurt İçi Hasıla 
(GSYH) verilerine ilişkin yazılı açıklama 
yaptı. Türkiye ekonomisinin beklentilere pa-
ralel olarak 2025’te yüzde 3,6 büyüdüğünü 
bildiren Ardıç, 4’üncü çeyrekte kaydedilen 
yüzde 3,4’lük büyümenin ise ekonominin 
küresel belirsizliklere rağmen, dirençli kaldı-
ğını göstermesi açısından olumlu bir gelişme 
olduğunu vurguladı.	             Sayfa 5’te

Türkiye ekonomisi
2025’te yüzde 3,6 büyüdü

“Tüm zorluklara rağmen 
önemli bir başarı”

“Belirsizliklere rağmen 
olumlu bir gelişme”
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Makbule

Ali Rıza Efendi ile Zübeyde Hanım’ın 
altı çocukları oldu: 1870’lerin başında Fatma, 
1874’te Ahmet, 1875’te Ömer, sonra Musta-
fa, 1885’te Makbule ve 1889’da da Naciye... 
Bu çocuklardan dördü küçük yaşlarda vefat 
ettiler ve sadece ikisi, Mustafa ile Makbule 
hayatta kalabildi... Mustafa’nın ismine ileriki 
senelerde Kemal adı da ilâve edilecek ve tari-
he Mustafa Kemal diye geçecekti... Makbule 
hiç okula gitmedi, okuma-yazmayı bile çok 
sonraları öğrendi ve hayatını ağabeyinin göl-
gesinde, onun sağladığı maddî imkânlar ile 
sürdürdü. Son yıllarında devletin bağladığı 
1000 lira vatanî hizmet maaşı ile geçinmeye 
çalıştı ve doğduğu günden itibaren çileler-
le dolu hayatı 18 Ocak 1956’da Ankara’da, 
Gülhane Askerî Hastahanesi’nin bir odasında 
noktalandı.

Bahçıvan ve Ölüm
Hayatının uzun yıllarını bahçesine vak-

fetmiş olan babasının, “omuzlarında tonlarca 
geçmiş taşıyan bir Atlas” gibi gördüğü ve ide-
alize ettiği kişinin ölümünü anlattığı bu kita-
bında Georgi Gospodinov, yeri doldurulamaz 
bir kayıp karşısında hissettiklerini içten ve 
etkileyici bir dille aktarırken, aynı zamanda 
hayat ve ölüm üzerine, sevgi ve yas üzerine, 
varoluşumuzu anlamlandıran ve yola devam 
etmemizi sağlayan şeyler üzerine derin bir 
tefekküre dalıyor. “Onun bugüne kadarki var-
lığı, benim kendi varlığımı, çocukluğumun 
varlığını doğruluyordu. Öte yandan yokluğu 
hafızanın tüm mekanizmasını harekete geçi-
riyor. Uzun zamandır aklıma gelmeyen şeyler 
şimdi uyanıyor, onları ben uyandırıyorum tüm 
bunların gerçekten olup bittiğinden emin ola-
bilmek için. 

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Mart’ın yarısı
Şubat ayı sonlarına gelindiğinde havalar 

birden soğuyup da termometreler yeniden 
eksi seviyeleri göstermeye başlayınca kimile-
ri zaman zaman 3-5 santimlik seviyelere ula-
şan kar kalınlığını az bulup “bu da kış mı, siz 
bir de bizim zamanımızın kışlarını görseydi-
niz’’ diye nostaljik söylemlerde bulunurken, 
soğuk günlerin artan masraflarını karşılamak-
ta zorluk çeken dar gelirliler “bu kış pek ya-
man geçiyor.’’ diye söylenmeye başladı.

“Mart’ın yarısı kış, yarısı yazdır’’ sözü de 
eskisi kadar itibar görmüyor özellikle de ‘’sı-
cak günlere hasret çoğu kişilerce.

“Moral hocaları’’, daha iki laf edemeden 
“Bırak ya. Biz Nisan ayının sonlarında bile 
kar görmüşüz’’ zılgıtını yiyince sus pus olu-
yor birden.

Aslında “Mart’ın yarısı kış, yarısı yazdır’’ 
sözü ile anlatılmak istenen şudur:

“Mart ayı geçiş ayıdır. Hava bir gün bahar 
gibi ılık ve güneşli olurken, ertesi gün kış gibi 
soğuk, rüzgârlı hatta karlı olabilir. Yani mart 
ayında hava kararsızdır; hem kışın hem baha-
rın özelliklerini birlikte taşır.’’

Anadolu’da özellikle iç bölgelerde, örne-
ğin Ankara çevresinde mart ayında ani sıcak-
lık değişimleri, sabah ayazı ve öğlen güneşi 
sıkça görülür. 

Söz konusu aylarda dillerden düşmeyen 
‘’Ne giyeceğimi şaşırdım’’ yakınmasının te-
melinde ani hava değişikliklerinin neden ol-
duğu uyumsuzluk yatar.

Hava durumundaki ani değişiklikler yal-
nızca kış aylarında olmaz.

Yaz mevsiminin en sıcak aylarında da 
meteorolojik sürprizler olabiliyor.

Sıcaklıkların mevsim normallerinin çok 
altına düşmesi nedeniyle yaz aylarında deni-
ze girmeden tatili sonlandırmak zorunda ka-
lanların sayısı az değildir.

Mevsimsel değişiklerle ilgili pek çok gö-
rüş ortaya atlıyor.

Bu konudaki değerlendirmeleri bilim 
adamlarına bırakalım…

Doğanın dengelerini değiştirecek tavır ve 
eylemlerden uzak durmaya ve durulmasına 
çalışalım.

Güvenli bir gelecek için.

• Şiirle tanışmanız nasıl oldu ve sizi yazmaya 
iten en güçlü etken neydi?

Belki klasik bir ifade olacak ama ben şiirle doğ-
dum. Edebiyatın ve sanatın içine doğdum diyebilirim. 
Babam, Türkiye’nin tanınmış halk ozanlarından Aşık 
Sıtkı Eminoğlu’dur. Çocukluğum, büyük üstatların 
meclislerinde geçti.

Bağlamaların çalıp söylendiği, bazen de susup 
sadece şiirin konuştuğu ortamlarda büyüdüm. Henüz 
12-13 yaşlarımda şiirin, aşıklığın ve halk edebiyatının 
ne anlama geldiğini kavramaya başladım. Bu kültür 
ruhuma ince ince işlendi. İlk şiirimi ise 17-18 yaşla-
rında yazdım. Bu bir karar değildi aslında; içimden 
geldi, ruhum öyle istedi.

“HASRETİ VE ÖZLEMİ ÇOKÇA                           
YAŞAMIŞ BİR MİLLETİZ”

• Şiir yazarken ilhamınızı daha çok hayatın 
hangi yönlerinden alıyorsunuz? Kişisel deneyim, 
toplumsal gözlemler yoksa hayal gücü mü?

Şiirlerimi daha çok gördüğüm, yaşadığım ve his-
settiğim şeylerden yola çıkarak yazıyorum. Bir şairin 
en çok irdelemesi gereken alanın toplumsal olaylar 
olduğuna inanıyorum. Kahramanlık destanlarımız, 
ebedi vatan anlayışımız, millet ve bayrak sevgisi şi-
irlerimde önemli bir yer tutar. Elhamdülillah Müs-
lümanız; bu nedenle tasavvufi konular da kalemime 
yansır. Manevi derinlik, inanç ve irfan çizgisi şiirimin 
beslendiği kaynaklar arasındadır. Öte yandan gönül 
şiirleri Anadolu insanı için belki de en kolay yazılan 
şiirlerdir. Çünkü bizler ince ruhlu, duygusal; gurbeti, 
hasreti ve özlemi çokça yaşamış bir milletiz. Bu ya-
şanmışlık dizelere kendiliğinden yansır. Geçmişimi-
ze, kültürümüze bağlı bir anlayışla tarihi kaynakları-
mızdan da besleniyorum. Vatan için, bayrak için, şehit 
ve şühedamız için kaleme aldığım şiirler olduğu gibi; 
günümüz toplumunun sıkıntılarını, dertlerini de bazen 
hicivle, bazen sosyolojik bir bakışla ele almayı sevi-
yorum. Neticede eğer “halk şairi” ya da “halk ozanı” 
olarak anılıyorsak, bunun hakkını vermek gerektiğine 
inanıyorum. Acizane fikrim budur.

• Milli ve manevi değerler, kültürel kimlik te-
maları da şiirlerinizde öne çıkıyor. Bu konuları 
şiir yoluyla gündeme getirmek sizin için ne ifade 
ediyor?

Şiirlerimde milli ve kültürel izleri yaşatmayı özel-
likle önemsiyorum. Çünkü bir toplum; millî benliğiy-
le, kültürüyle, birliğiyle ve öz diliyle var olur. Bizler 
köklü bir medeniyetin mirasçılarıyız. En az on bin 
yıllık bir geçmişe dayanan kutlu Türk devletlerinin 
devamı olarak bugün Türkiye Cumhuriyeti’nde yaşı-
yoruz. Bu uzun tarih yolculuğunda atalarımızın koy-
duğu töreler, değerler ve toplumsal kaideler var. Bun-
lara bağlı kalmak gerektiğine inanıyorum. Bu bağlılık 
sadece giyimle, kuşamla ya da folklorik unsurlarla de-
ğil; ruhsal ve düşünsel olarak da yaşatılmalıdır. Bunu 
en güçlü şekilde ifade eden alanlardan biri de Türk 
şiiri ve Türk edebiyatıdır. Son dönemlerde millî has-
sasiyetlerin zaman zaman zayıflatılmaya çalışıldığını 
görüyoruz. İşte tam da bu noktada şairlere ve ozanlara 
büyük görev düştüğünü düşünüyorum. Topluma milli 
benliği, kültürü, feraseti ve belagati yeniden hatırlat-
mak bizim sorumluluğumuzdur. Milli kimliğimizden 
kopmadan, geçmişle bağımızı muhafaza ederek ve 
bunu gelecek nesillere aktararak yürümemiz gerekti-
ğine inanıyorum.

“ŞİİR, GÖNÜL DÜNYASINA                                     
DOKUNABİLMELİ”

• Okuyucularınızın şiirlerinizden almasını iste-
diğiniz duygu veya düşünce nedir?

Okuyucularımın şiirlerimden anlamasını istediğim 
şey aslında biraz da şairin kendi anlayışıyla örtüşü-
yor. Bir şiir yazılırken mutlaka okuyucuyu tefekküre, 
düşünmeye ve sorgulamaya sevk etmelidir. Şiir, her 
yaştan insanın ruh haline hitap edebilmeli, gönül dün-

yasına dokunabilmelidir. Hangi tür şiir yazılırsa yazıl-
sın, yazılan eserlerin hem geniş bir okuyucu kitlesine 
ulaşması hem de okuyanı bilinçlendirmesi, sorgulat-
ması ve tefekküre sevk etmesi önemlidir. Bence şiirin 
amacı budur; sadece okunmak değil, ruhu ve zihni 
harekete geçirmek, insanı düşünmeye davet etmektir.

• Günümüz gençlerinin büyük kısmı dijital 
dünyaya hapsolmuş durumda. Sizce bu durum 
gençlerin duygu dünyasını ve düşünce derinliğini 
nasıl etkiliyor? Şiir aracılığıyla onlara ulaşmak 
mümkün mü?

Bireyselleşmiş, çoğu zaman odasından çıkmayan, 
sosyal çevresi daralan bir nesil ile karşı karşıyayız. 
Bu azımsanacak bir tablo değil. Bu nedenle dijital ala-
nı doğru kullanmanın önemli olduğuna inanıyorum. 
Gençler sosyal medyada vakit geçiriyorsa şiir de ora-
da olmalı. Türk halk müziği de orada olmalı. Şairlerin 
ve ozanların sosyal platformlarda daha görünür ol-
ması gerektiğini düşünüyorum. Ben de bu doğrultuda 
gençlere hitap edebilecek bir dil kullanmaya gayret 
ediyorum. Çok ağır, eski Türkçe ifadeler ya da fazlaca 
Arapça-Farsça kelimeler yerine daha sade, günümüz 
Türkçesine yakın bir üslup tercih etmeye çalışıyorum. 

Amacım, gençlerin bir bakışta şiiri okuyup anla-
yabilmesi; zorlanmadan kavrayıp ilgi duymasıdır. Şi-
irlerimi sosyal medyada ve dijital mecralarda paylaş-
maya özen gösteriyorum. Çünkü gençler o alanlarda 
yaşıyor. 

Eğer biz de orada olmazsak onlara ulaşamayız. 
Şairlerin dijital dünyada daha aktif olması gerektiği-
ne inanıyorum. Böylece gençlerimize güzel örnekler 
sunabilir, onların topluma daha sağlıklı entegre olma-
sına katkı sağlayabiliriz.

“BİR ŞAİR, ESERLERİ İLE                                  
DÜNYAYA ENTEGRE OLABİLİR”

• Yerel değerlerden beslenen bir şairin, eser-
lerini evrensel temalarla buluşturması edebiyat 
dünyasında çok önemli bir yer edinmesini sağlıyor. 
Sizce bir şairin yerelden evrensele ulaşmasının kri-
tik detayları ne olmalı?

Bir şairin yerel kaynaklarla beslenen köklü bir ge-
leneğe sahip olması çok değerli; fakat evrensel değer-
lere ve topluma katkı sunabilmesi için farklı yazım 
türlerini de keşfetmesi gerekir. Ben de halk ozanlığı 
geleneğinde büyüdüm; hece kalıplarıyla yazılmış şi-
irlerden, beşli dizelerden yirmi dörtlü divanlara kadar 
birçok biçimde yetiştim. 

Bu ortam bana büyük bir miras bıraktı. Son dö-
nemlerde ise çağdaş Türk şiiri ve serbest şiir biçim-
lerinde eserler kaleme almaya çalışıyorum. Buradaki 
amaç, aslı ve özünden kopmadan, gençler ve toplum-
sal sanat çevreleri tarafından da daha iyi benimsenen 
şiirler üretmek. Böylece bir şair, eserleri aracılığıyla 
dünyaya daha iyi entegre olabilir ve ruhunu, duygusu-
nu daha geniş kitlelere aktarabilir diye düşünüyorum.

• Geleceğe dönük plan ve projeleriniz neler?
Geleceğe yönelik projelerim var tabii, birçok pla-

nım var aslında. Ancak malum, içinde bulunduğumuz 
hayat şartları, iş hayatındaki çalkantılar planlarımı 
şimdilik sınırlıyor. İnşallah bunları rayına koyduktan 
sonra emeklilik zamanı projelerimi daha rahat hayata 
geçireceğim. Şu an şiire, edebiyata ve sanata zama-
nımdan çok az ayırabiliyorum. Bununla birlikte eser-
lerimle hemhâl olmaya çalışıyorum. Şu anda üç şiir 
kitabı çıkaracak kadar eserim var; bunların bir kısmı 
hâlâ düzenlenmeyi bekliyor, bazıları yarım kalmış du-
rumda. 

Kafamda kurguladığım bir roman projesi de var; 
bütün senaryosu hazır. Ancak bunun için sağlıklı bir 
zihin, sessiz bir ortam ve gündelik hayatın yoğun-
luğundan soyutlanmak gerekiyor. Tahminen 6-7 yıl 
sonra romanı hayata geçirmeyi planlıyorum. Rabbim 
ömür nasip ederse inşallah. Şiir ise her an doğabili-
yor; bazen bir anda gelen ilhamla, bazen duyduğun bir 
melodi ruhunu okşar ve dökülüverir kaleme.

“Şiir, ruhumun en hakiki dili”

Halk ozanlığı geleneğinin içinden gelen Şair Adem Eminoğlu, şiiri bir tercih değil, hayatının doğal bir par-
çası olarak görüyor. Çocukluk yıllarından itibaren ustaların meclislerinde yetişen şair, kalemini; millet, vatan, 
inanç ve insan ruhunun derinliklerinden besliyor. Gelenekle bağı koparmadan çağın dilini yakalamaya çalışan 
Şair Adem Eminoğlu, şiirin hala gönüllere dokunan en güçlü ifade biçimlerinden biri olduğunu söyledi. 

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özars-
lan,  Mevlana Kültür Merkezi’nde düzen-
lenen iftar programında Ordulularla bir 

araya geldi. Akkuş Damyeri Tuzak Yeşilgüneycik 
ve Civar Köyleri Sosyal Kültürel Yardımlaşma ve 
Dayanışma Derneği (AKDATDER) üyeleri ile çok 
sayıda Ordulu vatandaşın katıldığı programda bir-
lik beraberlik mesajları paylaşıldı. İftar programına; 
Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan’ın 
yanı sıra; önceki dönem İçişleri Bakanı İdris Naim 
Şahin, 2022–2024 Zagreb Büyükelçisi ve önceki dö-
nem Dışişleri Bakan Yardımcısı Yavuz Selim Kıran, 
Ordu Büyükşehir Belediye Meclis Üyesi Hasan Ba-
day, Ordu Ünye Belediye Meclis Üyesi İsa Türk, AK 
Parti Keçiören İlçe Başkanvekili İsmail Özel, AK 
Parti Akkuş İlçe Başkanı İbrahim Demir,  Akdayder 
Dernek Başkanı İlhami Küçük, Ortabölme Dernek 
Başkanı Mehmet Polat, STK temsilcileri, Ordulu 
dernek ve federasyon yöneticileri, muhtarlar, meclis 
üyeleri, başkan yardımcıları ve çok sayıda Ordulu 
vatandaş katıldı.                                (Haber Merkezi)

Ordulular iftar
sofrasında buluştu
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Ortadoğu, yüzyıllardır medeniyetlerin 
beşiği olarak anılıyor. Ancak bugün aynı coğ-
rafya; savaşlar, sınır ihtilafları ve güç mücade-
leleriyle gündeme geliyor. Peki Ortadoğu neyi 
paylaşamıyor?

Öncelikle enerji kaynakları. Dünya petrol 
ve doğalgaz rezervlerinin önemli bir kısmı bu 
bölgede bulunuyor. Enerji, yalnızca ekono-
mik bir değer değil; aynı zamanda küresel güç 
dengelerini belirleyen stratejik bir unsur. Bu 
nedenle bölgedeki her kriz, sadece yerel ak-
törleri değil küresel güçleri de içine çekiyor.

İkinci başlık mezhep ve etnik kimlikler. 
Tarihsel olarak farklı inanç ve kimliklerin bir 
arada yaşadığı bu coğrafyada, siyasi çıkarlar 
çoğu zaman toplumsal fay hatlarını derinleş-
tiriyor. Kimlikler üzerinden yürüyen siyaset, 
uzlaşma zeminini zayıflatıyor.

Üçüncü mesele ise sınırlar. Özellikle Sy-
kes-Picot Anlaşması sonrasında çizilen yapay 
sınırlar, yerel dinamikleri dikkate almadan 
oluşturuldu. Bu durum, bazı ülkelerde kalıcı 
istikrarsızlıkların temelini attı.

Son olarak bölgesel rekabet. İran, Suudi 
Arabistan, Birleşik Arap Emirlikleri, İsrail ve 
Türkiye gibi aktörlerin güvenlik ve nüfuz ara-
yışları, çoğu zaman dolaylı çatışmalara sahne 
oluyor. Şu an olduğu gibi küresel güçlerin 
müdahil olması ise denklemi daha karmaşık 
hale getiriyor.

Özellikle ABD’nin bölgedeki çıkar ve he-
defleri ile İsrail-Arap sorununa taraf olması, 
bu bölgedeki endişeleri sürekli canlı tutuyor. 
Diğer taraftan, aslen bölge ülkesi olmakla 
birlikte; gerek yönetim, gerek rejim, gerekse 
ekonomik olarak bölgesel ülkelerden ayrışan 
İran’ın, ABD ile yıllardır süregelen sürtüşme-
leri de körfezin sularını daima sıcak tutmak-
tadır.

Ortadoğu’nun paylaşamadığı belki de top-
rak ya da enerji değil; güven ve istikrar. Kalıcı 
çözüm, yalnızca askeri dengelerle değil; adil 
yönetim, ekonomik kalkınma ve toplumsal 
uzlaşı ile mümkün olabilir. Aksi halde bölge, 
potansiyelini gerçekleştirmek yerine krizlerle 
anılmaya devam edecektir.

Ortadoğu
neyi paylaşamıyor?

3 KALEM YER ÜSTÜ AKARYAKIT TANKI, MOBİL TANK VE OTOMASYON SİSTEMİ 
ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/359395
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANFA ANKARA ALTINPARK İŞLETMELERİ LİMİTED 
		 ŞİRKETİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Şehit Ömer Halisdemir Bulvarı, No:142/6 Aydınlıkevler 
		 ALTINDAĞ/ANKARA ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125969000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
 internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	12.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	ANFA ANKARA ALTINPARK İŞLETMELERİ LTD.ŞTİ.
	  (İHALE SALONU)
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	3 KALEM YER ÜSTÜ AKARYAKIT TANKI, MOBİL TANK
	  VE OTOMASYON SİSTEMİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	3 KALEM YER ÜSTÜ AKARYAKIT TANKI, MOBİL TANK
	  VE OTOMASYON SİSTEMİ ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	ANFA ANKARA ALTINPARK İŞLETMELERİ LTD.ŞTİ. 
	 (TEPEHAN DEPO)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	SÖZLEŞMENİN İMZALANDIĞI TARİHTEN İTİBAREN 60 	
	 (ALTMIŞ) TAKVİM GÜNÜ İÇERİSİNDE TESLİM 
		 EDİLECEKTİR.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı gün işe başlanacaktır. Ayrıca bir 
işe başlama
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

AKARYAKIT TANKI, MOBİL TANK VE
OTOMASYON SİSTEMİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02412450

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, Prof. Dr. Ali Haberal 
ile birlikte Yenimahalle Belediyesi’nin Alzheimer hastaları ve 
yaşlıların hem kendilerinin hem de ailelerinin hayatını kolay-

laştırmayı amaçlayan ve açılış için gün sayan Sait Ulusoy Alzheimer ve 
Yaşlı Yaşam Merkezi’ni ziyaret etti.

Hizmet ve işletmesinin Başkent Üniversitesi’ne verildiği merkezde 
incelemelerde bulunan ve yetkililerden bilgi alan Yaşar ve Haberal’a 
Yenimahalle Belediyesi Başkan Yardımcısı Yaşar Neslihanoğlu ve mü-
dürler de eşlik etti.

NISAN AYINDA AÇILMASI PLANLANIYOR
Merkezin Türkiye’de örnek bir proje olacağını söyleyen Başkan 

Yaşar, “Alzheimer ve Yaşlı Yaşam Merkezimizde sona geldik. Bu aşa-
mada kontrollerimizi sağlayarak merkezin eksikliklerini tamamlıyoruz. 
Yenimahalle’ye de Türkiye’ye de örnek olacak merkezi inşallah Nisan 
ayında halkımızın hizmetine sunacağız. Bu proje ne kadar başarılı olur-
sa o kadar örnek olur ve çoğalır. 

Yenimahalle Belediyesi olarak bu projeye çok emek verdik. Burası 
benim hayalimdi. Heyecanla çalıştık. Başkent Üniversitesi de burayı 
işletecek. Mehmet Haberal ve Ali Haberal’a da çok teşekkür ediyorum. 
Burası hem yaşlı yaşam hem de sağlık merkezi olacak. Yenimahalle’ye 
ve Ankara’ya hayırlı olsun” dedi.

116 YATAK KAPASITELI
Merkezde Alzheimer ve Yaşlı Yaşam Merkezi sakinleri, zihinsel ve 

ev içi aktivitelerin yanı sıra psiko-motor ve sosyo-duygusal aktiviteler 
de yapacak. Ayrıca açık, yarı açık sosyal ortak alanlar, yürüyüş yolları, 
spor alanlarıyla yaşlıların günlük yaşam faaliyetlerini keyifli geçirme-
leri sağlanacak.

7 bin 868 metrekare inşaat alanına sahip olan tesisin 3 bin 898 m2’si 
Yaşlı Yaşam Merkezi, bin 830 metrekaresi ise Alzheimer Merkezi ola-
rak inşa edildi. Toplam 116 yatak kapasiteli olan yapının her odasında 
banyo da bulunuyor. 5 yıldızlı otel konforunu aratmayan 2 katlı tesisin 
içerisinde çok amaçlı salon, iki yemek salonu, iki yemekhane, iki mut-
fak, iki servis mutfağı, sağlık birimleri, 10 adet tek kişilik, 53 adet çift 
kişilik odalar, Fizyoterapi odası, iki dinlenme odası ve 1 atölye odası 
bulunuyor.				                 (Haber Merkezi)

Yenimahalle’de Alzheimer
hastalarına ve yaşlılara güvenli çatı

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Alzhei-
mer ve Yaşlı Yaşam Merkezimizde sona geldik. 

Bu aşamada kontrollerimizi sağlayarak merkezin 
eksikliklerini tamamlıyoruz. Yenimahalle’ye de 

Türkiye’ye de örnek olacak merkezi inşallah Nisan 
ayında halkımızın hizmetine sunacağız. Bu proje ne 
kadar başarılı olursa o kadar örnek olur ve çoğalır. 

Yenimahalle Belediyesi olarak bu projeye çok 
emek verdik. Burası benim hayalimdi.” dedi.

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu, üni-
versiteler, öğrenciler ve akademik çevrelerle bir ara-
ya gelmeye devam ediyor. Bu kapsamda Ankara’da 

düzenlenen Bilkent Talks 2026 etkinliğinde konuşmacı ola-
rak sahne aldı.

1 Mart 2026 tarihinde Bilkent Otel’de gerçekleştirilen 
program, ilham dolu konuşmaları ve yoğun katılımıyla 
dikkat çekti. Akademisyenler, öğrenciler ve farklı meslek 
gruplarından katılımcılar salonda yerini alırken, etkinlik 
gün boyu süren söyleşiler ve oturumlarla dolu dolu geçti.

Başkan Beşikcioğlu konuşmasında; sanat hayatından 
televizyon kariyerine, toplumsal meselelerden yerel yöne-
time uzanan geniş bir perspektifte deneyimlerini paylaştı. 
Sanatın toplum üzerindeki dönüştürücü gücüne vurgu ya-
pan Beşikcioğlu, kültür ve sanatın yalnızca bir ifade biçimi 
değil, aynı zamanda toplumsal bilinç ve dayanışmayı güç-
lendiren önemli bir araç olduğunu ifade etti.

Siyasetin ise halktan kopuk değil, doğrudan halkın 
içinde ve halk için yapılması gerektiğini belirten Beşikci-
oğlu, yerel yönetim anlayışında katılımcılığın, şeffaflığın 
ve gençlerin sürece aktif dahil edilmesinin önemine dikkat 
çekti. Öğrencilerin sorularını da yanıtlayan Beşikcioğlu, 
özellikle gençlerin fikir üretme cesaretinin ve toplumsal 
sorumluluk bilincinin Türkiye’nin geleceği açısından be-
lirleyici olduğunu vurguladı. Etkinlik boyunca samimi 
bir atmosfer hâkim olurken, katılımcılar hem ilham veren 
hikâyelere tanıklık etti hem de farklı bakış açıları kazanma 
fırsatı buldu. Program sonunda Başkan Beşikcioğlu’na kat-
kılarından dolayı teşekkür edildi.

Öte yandan, Erdal Beşikcioğlu, Mamak Belediye Baş-
kaj Veli Gündüz Şahin’in ev sahipliğinde Mamak Belediye-
si Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen “1 Mart 2003 Dire-
nişi” belgeselinin gösterimine katıldı. Gazeteci-yazar Nebil 
Özgentürk tarafından hazırlanan belgesel programı yoğun 
katılımla gerçekleşti. Beşikcioğlu’na programda Belediye 
Başkan Yardımcısı Mutlu Kerimoğlu da eşlik etti.

Gösterime, Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanı Öz-
gür Özel, CHP Genel Sekreteri Önder Sav, milletvekilleri, 
belediye başkanları ve çok sayıda siyasi temsilci katıldı. 
Katılımcılar, yakın siyasi tarihin önemli dönemeçlerinden 
birini ele alan belgeseli birlikte izledi.

Belgeselde, 1 Mart 2003 tarihinde Türkiye Büyük Mil-
let Meclisi’nde görüşülen tezkere sürecinde Meclis’in sa-
vaş ve işgale karşı ortaya koyduğu tutum, o gün yaşanan 
siyasi gelişmeler ve kulis bilgileri ele alındı. Yapımda, CHP 
grubunun Meclis’te sergilediği tavrın sürece etkisine de kı-
saca değinilerek, kararın Türkiye’nin dış politikası açısın-
dan taşıdığı önem vurgulandı.                 (Haber Merkezi)

Başkan Beşikcioğlu, Bilkent Talks etkinliğine katıldı

Ankara’nın Kahramankazan ilçesinde, Yeşilay Hafta-
sı kapsamında bağımlılıkla mücadeleye dikkat çek-
mek amacıyla yürüyüş düzenlendi.

Şehit Lokman Biçinci Mesleki ve Teknik Anadolu Li-
sesi tarafından Yeşilay Haftası etkinlikleri kapsamında 
düzenlenen yürüyüş Kaymakamlık bahçesinden başladı. 
300 öğrencinin katıldığı yürüyüşe İlçe Milli Eğitim Mü-
dürü Coşkun Yener de eşlik etti. Ellerinde Türk bayrakları 
ve bağımlılıkla mücadele mesajları içeren dövizler taşıyan 
öğrenciler, okullarına kadar yürüyerek madde ve teknoloji 
bağımlılığına karşı farkındalık oluşturdu.

Okul bahçesinde sona eren yürüyüş sonrası öğrencilere 
hitabeden İlçe Milli Eğitim Müdürü Coşkun Yener gençleri 
Yeşilay’ın resmi internet sitesini takip etmeye ve okul bün-
yesindeki Yeşilay Kulübü’ne üye olmaya davet etti. Yener, 
öğrencilerin madde ve teknoloji bağımlılığıyla mücadelede 
aktif rol almalarının önemine vurgu yaptı.

Müdür Vekili Elif Yıldız Güvenç de Yeşilay Haftası bo-
yunca her gün farklı bir etkinlik planladıklarını ve buna yü-
rüyüşle başladıklarını ifade ederek, etkinliklere münazara, 
seminer, şehitlikte fidan dikme etkinliği ve tiyatro gösterisi 
ile devam edeceklerini söyledi.                                    (AA)

Kahramankazan’da
öğrencilerden bağımlılığa karşı farkındalık yürüyüşü

Toplumda bilim kültürünü yaygınlaştır-
mak ve teknolojiyi her yaştan birey için 
ulaşılabilir kılmak amacıyla yapılan bi-

lim merkezleri, Türkiye genelinde 41 noktada 
kapılarını açarak geleneksel müze kavramını et-
kileşimli ve dinamik bir deneyime dönüştürdü.

Derlenen bilgiye göre bu merkezler, bireyle-
ri denemeye ve keşfetmeye teşvik eden dinamik 
yapısıyla ön plana çıkıyor. Bilimi kitaplardaki 
bilgiler olmaktan çıkaran merkezler, uygulamalı 
etkinliklerle farkındalık yaratıyor.

Sessiz ve statik sergileme yöntemleri yerine, 

etkileşimli, heyecan verici ve katılımcı bir or-
tam sunan bilim merkezleri, teknolojiyi herkes 
için anlaşılır kılmayı, her yaştan bireyin biriki-
mine uygun şekilde bilimin hayatın tam merke-
zinde olduğunu kanıtlamayı amaçlıyor.

TÜBİTAK da bilim merkezlerinin sayıla-
rının artırılması için büyük ve küçük ölçekli 
yerlere çeşitli destekler sağlıyor. Bu merkez-
lerde farklı temalarda sergileri ziyaret edebilen 
gençler ve çocuklar, yeni teknolojilerden temel 
bilimler evrenine, dünyadan bilim tarihine pek 
çok alanda bilgileri keşfediyor.                  (AA)

Türkiye 41 bilim merkeziyle geleceğin kaşiflerini yetiştiriyor

Ankara ili Etimesgut ilçesi Şehit Osman Avcı Mahal-
lesi Karabağ Şehitleri Bulvarı Arı Rezidans 12 /3 adre-
sinde bulunan iş yerime ait 2763063 nolu su aboneliğine 
ilişkin sözleşme/fatura ile güvence bedeline ait makbuz 
kaybolmuştur. Hükümsüzdür. 

Duygu YILDIZ

Z A Y İ İ



TBMM, dünya parlamentolarına ev sahipliğine hazırlanıyor

TBMM’nin ev sahipliğinde dünya parlamentolarının çatı 
kuruluşu Parlamentolar Arası Birlik (PAB) 152’nci Ge-
nel Kurulu, 15-19 Nisan’da İstanbul’da düzenlenecek. 

TBMM Başkanlığından yapılan açıklamaya göre, yaklaşık 
100 meclis başkanı ile çok sayıda parlamenterin katılması 
öngörülen toplantının hazırlıkları sürüyor. Meclis başkanları 
Türkiye’deki PAB Genel Kurulu’nda, parlamenter diplomasi-
nin ve çok taraflı işbirliğinin güçlendirilmesine nasıl katkı sağ-
layacağına ilişkin değerlendirmelerde bulunacak. Gazze’deki 
soykırım ve Orta Doğu’daki gelişmeler başta olmak üzere bir-
çok bölgesel ve küresel konu da Genel Kurul’da ele alınacak.

Merkezi Cenevre’de bulunan PAB’ın, ilkbahar ve sonba-
har dönemlerinde yılda iki kez Genel Kurulu toplanı-
yor. Bu toplantılar, Cenevre’de veya üye bir ülkenin 
ev sahipliğinde gerçekleştiriliyor. PAB’ın bu yıl 
yapılacak 152. Genel Kurulu’na TBMM ev sa-
hipliği yapacak.

15-19 Nisan’da İstanbul’da düzenlenecek 
Genel Kurul toplantısına, yaklaşık 100 mec-
lis başkanı, meclis başkanvekili, çok sayıda 
parlamenter ve uluslararası kuruluş temsilcisi 
iştirak edecek.

“Gelecek Nesiller için Umudu Yeşertmek, 
Barışı Sağlamak ve Adaleti Temin Etmek” te-
masıyla gerçekleştirilecek 152’nci Genel Kurul 
kapsamında daimi komite toplantıları, forum oturumları 
ve birçok yan etkinlik düzenlenecek. “Yoğun Çatışmalardan 
Sonra Yönetim Mekanizmaları Oluşturulmasında, Adil ve Ka-
lıcı Barışın Yeniden Tesis Edilmesinde Parlamentoların Rolü” 
ve “Adil ve Sürdürülebilir Bir Küresel Ekonomi İnşa Etmek: 
Korumacılıkla Mücadele, Gümrük Vergilerinin Azaltılması 
ve Kurumsal Vergi Kaçakçılığının Önlenmesinde Parlamen-
toların Rolü” başlıklı karar tasarıları ve çeşitli konular daimi 
komitelerde ele alınacak.

Gazze’deki soykırım ve Orta Doğu’daki gelişmeler başta 

olmak üzere birçok bölgesel ve küresel gelişme de toplantıla-
rın gündeminde önemli bir yer tutacak.

YENI PAB GENEL SEKRETERI BELIRLENECEK
152. Genel Kurul’da, PAB açısından önemli bir seçim de 

yapılacak. Görev süresi dolan Genel Sekreter Martin Chun-
gong yerine PAB’ın yeni Genel Sekreteri İstanbul’da belirle-
necek.

1889 yılında parlamentolar arası işbirliği ve diyaloğun 
güçlendirilmesi amacıyla parlamento temsilcileri tarafından 
kurulan PAB, halihazırda 183 ülkenin üyeliğiyle “dünya par-
lamentolarının çatı kuruluşu” olarak öne çıkıyor. Birleşmiş 

Milletler (BM) ile işbirliği içerisinde çalışmalar yürüten 
PAB’ın temel faaliyet alanları arasında, “uluslarara-

sı barış ve güvenlik, insan hakları ve demokrasi, 
sürdürülebilir kalkınma, kadın ve gençliğin 
güçlendirilmesi” konuları yer alıyor.

PAB GENEL KURULU                                                 
DÖRDÜNCÜ KEZ TÜRKIYE’DE
Nisanda dördüncü kez Türkiye’de yapıla-

cak PAB Genel Kurulu, 2026’da Türkiye’nin 
ev sahipliğindeki önemli organizasyonlardan 

birisi olarak öne çıkacak.
1934 ve 1951 yılları ile en son 30 yıl önceki 

Genel Kurul toplantılarına ev sahipliği yapan Tür-
kiye, parlamenter diplomasi alanındaki tecrübe ve bi-

rikimini, çok taraflı ilişkiler ile uluslararası diyaloğa verdiği 
önemi bir kez daha güçlü şekilde ortaya koyacak.

Tarih boyunca birçok medeniyete ev sahipliği yapan ve 
son dönemde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
bölgesel ve küresel meselelerde diyaloğu önceleyen barışçıl 
politikalarıyla diplomatik görüşmelerin merkezi haline gelen 
İstanbul, dünya parlamentolarının çatı kuruluşu PAB’ın Genel 
Kurulu’na ev sahipliği yapmasıyla diyalog ve uzlaşı kültürüne 
katkı sağlamayı sürdürecek.                                                (AA)

Makbule AKGÜL 

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarının ardın-
dan Barışa İhtiyacım Var Kadın İnisiyatifi (BİV), 
yaptığı açıklama ile saldırılara tepki gösterdi.

“Aylara yayılan tehditlerin ve askeri yığınağın ardından 
soykırımcı İsrail ve ABD, İran’ı bombalamaya başladı. Bu-
nunla birlikte Pakistan da Afganistan’a savaş ilan etti. Soy-
kırımcı İsrail, ‘Dört günün sonunda bildiğimiz Tahran’dan 
eser kalmayacağını’ övünerek ilan ediyor. O yıkıntının ara-
sında yaşam mücadelesi verecek halkların, kadınların bu 
denklemde yeri yok” denen açıklamada yapılan saldırılarda 
en az 201 kişinin hayatını kaybettiği, 747 kişinin yaralan-
dığı belirtildi. 

Hürmüzgan eyaletine bağlı Minab kentinde bir ilkoku-
lun hedef alındığı, 85 kız öğrencinin katledildiği belirtilen 
açıklamada, “Saldırıyı canlı yayında ‘kadınlar için özgür-
lük yolu açıldı’ diyerek sunan emperyalistler, İran’da ka-
dınları ve kız çocuklarını bombalıyor. Gazze’de işgali ‘ba-
rış’ adı altında aklayan ve Türkiye’nin de parçası olduğu 
Gazze Barış Kurulu’na üye ülkeler, bölgedeki inşaat ve rant 
hesaplarını bozacağı için İran’ın Filistin direniş örgütlerine 
desteğini bir sorun olarak görüyor. Nükleer programı baha-
ne eden ABD ve AB ticari, siyasi, finansal yaptırımları sür-
dürüyor, ambargolar İran halkını her geçen gün enflasyonla 
yoksullaştırıyor. Soykırımcı İsrail ise hiçbir yaptırım uygu-
lanmadan bir yandan müzakere sürecinde İran’ı bombalar-
ken diğer yandan Batı Şeria’yı işgal ediyor, Lübnan’a ve 
Yemen’e saldırıyor. Alevi, Dürzi, Kürt kadınları katleden, 
‘kadın pazarları’ kuran IŞİD zihniyetli HTŞ çetelerinin yö-
netiminde işlenen insanlık suçlarına rağmen Suriye’ye yö-
nelik ambargolar ise tek tek kaldırılıyor çünkü artık Suriye 
hava sahası İsrail füzelerine açık. Uluslararası düzenin tüm 
normları emperyalistlere göre şekilleniyor. Molla rejimi 
ise yıllardır kadınların bedenlerini, hayatlarını mutlak bir 
tahakküm altında tutuyor, sosyalist örgütlenmeleri, işçi sı-
nıfının sendikal mücadelesini baskılıyor, Kürtlerin, Beluç-
ların, Azerilerin, Ahvaz Araplarının haklarını gasbediyor, 
tüm toplumsal muhalefeti sindirmek için ayaklanmaları 
kanla bastırıyor, binlerce insanı idam ediyor. Soykırımcı İs-
rail - ABD saldırganlığı ile molla rejimi arasındaki ikilem-
de kimseye özgürlük yok, biliyoruz” ifadeleri kullanıldı.

“Gümrük Muhafaza Teşkilatı (ICE) eliyle kendi kent-
lerinde kendi halkına savaş açan, kadınlara kürtajı, trans-
lara uyum sürecini yasak etmek için elinden geleni yapan 
Trump’ın aklına ‘demokrasi, halkın ve kadınların özgürlü-
ğü’ her nasılsa yalnızca düşmanını bombalamak için işlevli 
olduğunda geliyor” denilen açıklamada, emperyalist müt-
tefiklerinin desteğiyle ABD’nin tüm dünyayı savaş alanına 
çevirdiği vurgulandı.

ABD’nin Irak Savaşı sırasında Türkiye topraklarını ve 
askeri gücünü kullanma talebinin TBMM’de reddedilmesi-
nin üzerinden 23 yıl geçtiği, 1 Mart tezkeresinin reddinin 
yıldönümünde Barışa İhtiyacım Var Kadın İnisiyatifi şu 
çağrıları yapıyor:

• Türkiye İran’a yönelik politikasını ABD ve İsrail kar-
şısında konumlandırmalı.

• Emperyalist güçler tarafından mollaların karşısında bu 
sefer de şahlar pazarlanırken, İran’da halkların, kadınların 
kendi özgürlük mücadelesinin sesi görünmez kalıyor. İran 
halklarını hedef alan bombardıman bir an önce durmalı. 

• Saldırıları sürdüren ABD ve İsrail’in kullanımına su-
nulan İncirlik ve Kürecik NATO üsleri derhal kapatılmalı. 
22 yılın ardından 7-8 Temmuz’da Türkiye’de yapılması 
planlanan NATO zirvesi iptal edilmeli.

4 3 MART 2026
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“İncirlik ve Kürecik
NATO üsleri kapatılsın”

BARIŞA İHTIYACIM VAR KADIN İNISIYATIFI’NDEN ÇAĞRI:

Barışa İhtiyacım Var Kadın İnisiyatifi, ABD ve İsrail’in İran’a yönelik
saldırılarına tepki göstererek, bombardımanın derhal durdurulmasını istedi.

Ekonomiye ilişkin düzenlemeleri içeren kanun teklifi TBMM’de

CHP’li vekiller Bolu’ya gitti

12 Aylık Sut Puanlı Moleküler Karyotipleme Hizmeti hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/354403
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	SAĞLIK ARAŞTIRMA VE UYGULAMA MERKEZİ
		 MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Emniyet Mahallesi Mevlana Bulvarı No:29
		 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122025050
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	10.03.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Gazi Üniversitesi Sağlık Araştırma ve Uygulama Merkezi,
		 (E Blok 1. Kat İhale Salonu ) EMNİYET MAHALLESİ
		 MEVLANA BULVARI NO.: 29 YENİMAHALLE-ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	12 Aylık Sut Puanlı Moleküler Karyotipleme Hizmeti
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	12 Aylık, 1.200.000 Sut Puanlı Moleküler
		 Karyotipleme Hizmeti
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Gazi Üniversitesi Sağlık Araştırma ve Uygulama Merkezi
		  Beşevler/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün içinde işe 	
		 başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Tıbbi Laboratuvar tetkik hizmetleri benzer iş olarak kabul edilecektir
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.
Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02413094

12 AYLIK SUT PUANLI MOLEKÜLER
KARYOTİPLEME HİZMETİ

TASFİYE TATİLİNİN İLANI KARYA ENDÜSTRİ MAKİNA KİMYA ELEKTRONİK TİCA-
RET LİMİTED ŞİRKETİ’nin (5260397746) masaya ait hiçbir malı bulunmadığından 
İc.İf.K.nun 217. maddesi gereğince tasfiyenin tatiline karar verilmiştir. İşbu ilan tarihin-
den itibaren 30 gün içinde alacaklılar tarafından 50.000,00 TL yatırılarak basit tasfiye 
prosedürü veya adi tasfiye prosedürüne çevrilebileceği, iflasa müteallik işlemin devamı 
istenmediği takdirde iflasın kapatılacağı tebliğ ve ilan olunur.(İc.İf.K.217)

T.C.
ANKARA İFLAS DAİRESİ

2025/51 İFLAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02410625

CHP Grup Başkanvekili Ali Mahir Başarır 
ile CHP milletvekilleri Mahmut Tanal, 
Yaşar Tüzün ve Mustafa Sarıgül, adli-

yeye sevk edilen Bolu Belediye Başkanı Tan-
ju Özcan ve 12 kişiye destek vermek için parti 
otobüsüyle kente geldi. CHP’li vekiller, adliye-
ye geçerek ifade sürecine ilişkin bilgi aldı. Ali 
Mahir Başarır, Tanju Özcan’ın anne ve baba-
sını yanına alarak gazetecilere açıklama yaptı. 
Başarır, Tanju Özcan’ın şeker hastalığı nede-
niyle ifadesine ara verildiğini belirterek, “İki 

dönemdir seçilen Bolu Belediye Başkanımız 
Tanju Özcan, şu anda adliyeye ifade veriyor. 
Ve ifadesine ara verilmek zorunda kaldı. Çünkü 
ciddi anlamda şeker hastalığı var. Daha yakın 
bir zamanda pankreatit atağı geçirdi. Uzun süre 
hastanede kaldı. Ben buradan sesleniyorum 
savcılara, hakimlere. Kendisini bir davetiyeyle 
bu adliyeye çağırsaydınız gelmeyecek miydi? 
Bizim kaçma şüphemiz yok, olamaz. Bizi bu 
ülkeden kaçırılabilecek bir güç daha anasının 
karnından doğmadı.” diye konuştu.        (DHA)

AK Parti milletvekillerinin imzasını taşıyan, ekono-
miye ilişkin düzenlemeleri de içeren Bazı Kanun-
larda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tekli-

fi TBMM Başkanlığına sunuldu. Teklifle, Gider Vergileri 
Kanunu’nda değişikliğe gidiliyor. Buna göre, “kripto varlık 
işlem vergisi” ihdas edilecek.

Kripto varlık hizmet sağlayıcıları tarafından yapılan 
veya aracılık edilen kripto varlık satış ve transfer işlemleri 
kripto varlık işlem vergisine tabi olacak. Vergiyi doğuran 
olay kripto varlık satışı veya transferiyle meydana gele-
cek. Verginin mükellefi, kripto varlık hizmet sağlayıcıları 
olacak. Kripto varlık işlem vergisi, kripto varlık satış tuta-
rı veya kripto varlığın transfer edildiği andaki rayiç değeri 
üzerinden on binde 3 oranında uygulanacak. Vergi matra-
hından gider ve vergi adı altında indirim yapılamayacak.

Bir aya ait kripto varlık işlem vergisi, izleyen ayın 
15’inci günü akşamına kadar mükellefin gelir veya kurum-
lar vergisi yönünden bağlı olduğu vergi dairesine beyan 
edilerek aynı süre içinde ödenecek.

Düzenlemenin uygulamasında kripto varlıklara ilişkin ta-
nımlamalar bakımından Sermaye Piyasası Kanunu hükümleri 
geçerli olacak. Belirtilen vergi oranını her bir işlem türü itiba-
rıyla ayrı ayrı veya birlikte sıfıra kadar indirmeye, 5 katına ka-
dar artırmaya Cumhurbaşkanı, düzenlemenin uygulanmasına 
ilişkin usul ve esasları belirlemeye Hazine ve Maliye Bakanlı-
ğı yetkili olacak. Bu hüküm düzenlemenin yayımı tarihinden 
itibaren ikinci ay başında yürürlüğe girecek.

Gelir Vergisi Kanunu’ndaki değişiklikle, her türlü şans ve 
bahis oyunlarına ilişkin verilen ilan ve reklam giderleri, gelir 
vergisi mükelleflerinin ticari kazancının tespitinde gider ola-
rak kabul edilmeyecek.

Kanun’daki değişiklikle, kripto varlıklardan elde edilen 
gelirlerin vergilendirilmesi amacıyla düzenlemelere gidile-
cek. Ayrıca kripto varlıkların elden çıkarılmasından doğan 
kazançların değer artışı kazancı kapsamına alınması ve ticari 

işletmeye dahil kripto varlıkların elden çıkarılmasından doğan 
kazançların ticari kazanç sayılmasına yönelik düzenlemeler 
yapılacak. Bu hükümler düzenlemenin yayımı tarihinden iti-
baren ikinci ay başında yürürlüğe girecek.

Kripto varlıkların vergilendirilmesi
Teklifle, Gelir Vergisi Kanunu’na “Kripto varlıkların ver-

gilendirilmesi” başlıklı madde eklenecek. Buna göre Sermaye 
Piyasası Kanunu’na tabi platformlarda kripto varlıklarla ilgili 
olarak gerçekleştirilen işlemlerden elde edilen kazanç ve irat-
lar üzerinden, söz konusu platformlar tarafından takvim yı-
lının 3’er aylık dönemleri itibarıyla yüzde 10 oranında vergi 
tevkifatı yapılacak.

Gelir sahibinin gerçek veya tüzel kişi ya da tam veya dar 
mükellef olması, vergi mükellefiyetinin bulunup bulunma-
ması, vergiden muaf olup olmaması ve elde edilen kazancın 
vergiden istisna olup olmaması, yapılacak tevkifatı etkileme-
yecek.

Aynı kripto varlıklardan değişik tarihlerde alımlar yapıl-
dıktan sonra bunların bir kısmının elden çıkarılması halinde ilk 
giren ilk çıkar yöntemi kullanılmak suretiyle, tevkifat matra-
hının tespitinde dikkate alınacak alış bedeli belirlenecek. Alış 
ve satış işlemleri dolayısıyla ödenen komisyonlar ile ödenen 
işlem vergisi tevkifat matrahının tespitinde dikkate alınacak.

Tevkifat dönemi içerisinde aynı türden kripto varlıklarla 
ilgili olarak birden fazla alım satım işlemi yapılması halinde 
tevkifatın gerçekleştirilmesinde bu işlemler tek bir işlem ola-
rak kabul edilecek.

Aynı türden kripto varlık alım satımından doğan zararlar 
takvim yılı aşılmamak kaydıyla izleyen dönemlerin tevki-
fat matrahından mahsup edilecek. Kripto varlık sahibinin bu 
varlıkları başka bir platforma aktarması halinde, söz konusu 
varlıkların alış bedeli ve alış tarihi aktarma yapılan platforma 
bildirilecek. Kripto varlığın platforma ilk defa transfer edilme-
si halinde alış bedeli olarak, tevsik edilmesi kaydıyla, varlık 
sahibinin beyanı esas alınacak.                                           (AA)



Makbule AKGÜL

Mersin Milletvekili Talat Dinçer, esnaf ve 
çiftçi dahil 4/1-b kapsamındaki sigor-
talıların emeklilikte karşılaştığı prim 

günü farkını gidermek için Türkiye Büyük Mil-
let Meclisi’ne kanun teklifi sundu. Teklif, mevcut 
uygulamada 4/1-b sigortalılar için 9 bin olan prim 
günü şartını 7200’e düşürmeyi öngörüyor.

Mevcut sistemde 4/1-a kapsamındaki sigortalılar 
7200 prim günüyle emekli olabiliyor. Ancak 4/1-b sigorta-
lıları için bu sayı 9 bin gün. Dinçer, “Aynı sosyal güvenlik 
sistemi içinde yer alan sigortalılar arasında bu fark adalet 
ve eşitlik ilkeleriyle bağdaşmıyor” dedi. Teklifin gerekçe-
sinde, kendi nam ve hesabına çalışan esnaf ve sanatkârların 

gelir düzensizliği ve prim ödeme yükümlülüğü nedeniy-
le mevcut uygulamadan daha ağır etkilendiği vurgulandı. 
Dinçer, “Benzer kazanca sahip kişiler, sadece sigortalılık 
statülerine göre bin 800 gün daha fazla prim ödemek zorun-

da kalıyor” ifadelerini kullandı.
“YASAL DÜZENLEMEYLE                                       

EŞİTLİK SAĞLANACAK”
Kanun teklifi yasalaşırsa, 5510 sayılı Ka-

nun’un 28’inci maddesinde değişiklik yapılarak 
4/1-b kapsamındaki sigortalılar da 7200 prim 

günü şartına sahip olacak. Böylece emeklilikte 
prim günü bakımından 4/1-a ve 4/1-b arasındaki 

fark ortadan kalkacak. Dinçer’in teklifi sadece esnafı 
değil, çiftçiler dahil tüm 4/1-b sigortalılarını kapsıyor. Tek-
lifte, yaş şartına dokunulmadan prim günlerindeki eşitsizli-
ğin giderilmesi hedefleniyor. Dinçer, “Bu düzenleme yasa-
laşırsa, 4/1-b statüsündeki sigortalılar için daha eşitlikçi bir 
emeklilik sistemi kurulacak” dedi.

Makbule AKGÜL

CHP Genel Başkan Yardımcısı Özgür Karabat, küre-
sel gerilimlerin Türkiye ekonomisine olası etkileri-
ne ilişkin açıklama yaptı. Özellikle İran’ın Hürmüz 

Boğazı’nı kapatma ihtimaline dikkat çeken Karabat, petrol 
fiyatlarında yaşanabilecek artışın zincirleme zam dalgasına 
yol açabileceğini belirtti.

Petrol fiyatlarındaki yükselişin üretimden ulaşıma kadar 
tüm kalemlere yansıyacağını ifade eden Karabat, “Bunun be-
delini yine vatandaş ödeyecek” dedi.

Karabat, iktidarın “güçlü ekonomi” söyleminin böylesi 
bir küresel şok karşısında test edileceğini savunarak, akar-
yakıt fiyatlarının geçici olarak sabitlenmesi gerektiğini söy-
ledi. Enerji ve nakliye maliyetlerinin üretim zincirinin temel 
unsurları olduğuna işaret eden Karabat, bu kalemlerde artış 
yaşanmasının enflasyonu daha da tetikleyeceğini kaydetti. 
“Krizin faturası yine dar gelirliye kesilmemeli” diyen Kara-
bat, milyonlarca yurttaşın yeni bir zam dalgasını kaldırama-
yacağını ifade etti.

“ENFLASYONA YENİ BAHANE BULMAYIN”
Ekonomi yönetimini de eleştiren Karabat, yaklaşık üç 

yıldır enflasyonla mücadelede kalıcı bir başarı sağlanamadı-
ğını öne sürdü. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in 
geçmişte enflasyonu farklı kalemlere bağladığını hatırlatan 
Karabat, “Şimdi de İran kaynaklı gelişmeler bahane haline 
getirilmemeli” dedi.

Merkez Bankası rezervlerindeki artışın büyük ölçüde 
“carry trade” kaynaklı olduğunu savunan Karabat, “Sağlıklı 
ve üretime dayalı bir rezerv birikiminden söz edemeyiz. Eğer 
bu rezervlere güveniliyorsa, işte kullanmanın tam zamanı” 
ifadelerini kullandı.

“KÖİ ÖDEME ERTELNSİN,                                          
GEREKİRSE KAMULAŞTIRILSIN”

Karabat’ın en dikkat çeken önerilerinden biri kamu-özel 
işbirliği (KÖİ) projelerine yönelik oldu. Devlete ciddi yük 
getirdiğini belirttiği KÖİ projeleri kapsamında yapılan aylık 
ödemelerin süresiz ve faizsiz ertelenmesini isteyen Karabat, 
küresel gerginliklerin sona ermesinin ardından sözleşmelerin 
Türk Lirası’na çevrilerek düşük faizle yeniden yapılandırıl-
masını önerdi. “Gerekirse bu projeler kamulaştırılmalıdır” 
diyen Karabat, bütçe kaynaklarının öncelikle vatandaş için 
kullanılması gerektiğini savundu.

Karabat, KDV oranının yeniden yüzde 18’e düşürülmesi 
gerektiğini belirtti. İşletmelerin korunması için SGK ve Bağ-
Kur prim ödemelerinin en az üç ay faizsiz ertelenmesini, ge-
rekirse sürenin uzatılmasını talep etti. Bütçe tartışmalarına da 
değinen Karabat, olağanüstü bir dönemden geçildiğini ifade 
ederek, yüksek faiz ödemeleri yerine kamu kaynaklarının 
emekli, memur ve öğrencilere yönlendirilmesi gerektiğini 
söyledi. Karabat, “Savaşı bahane ederek ekonomideki başa-
rısızlıkları örtmeyin” diyerek hükümete somut ve acil adım-
lar atma çağrısında bulundu.
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Akaryakıt sabitlensin, 
KÖİ ödemeleri ertelensin

“4/1-b sigortalılar için gün sayısı 7200’e indirilmeli”

“Yüzde 3,6’lık büyüme küresel ölçekte yaşanan
tüm zorluklara rağmen önemli bir başarıdır”

ASO Başkanı Ardıç, 2025 yılı büyüme verilerini değerlendirdi

HÜKÜMETE ACIL EKONOMI ÇAĞRISI:

Mersin Milletvekili Talat Dinçer, 4/1-b kapsamındaki 
esnaf ve çiftçilerin emeklilik prim gününü 9 binden
7200’e düşüren kanun teklifini TBMM’ye sundu.

CHP Genel Başkan Yardımcısı Özgür Karabat,
küresel gerilimlerin Türkiye ekonomisine

etkilerine karşı hükümete acil önlem çağrısı yaptı.

Akümülatör mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/318091
1- İdarenin
1.1. Adı   	 :	KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Karayolları Genel Müdürlüğü İsmet İnönü Bulvarı No:14 	
		 06100 Yücetepe ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	3124498170
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	26.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres        	 :	Karayolları Genel Müdürlüğü D Blok 1. Kat 115 Nolu Oda 	
		 (İnönü Bulvarı No : 14 Yücetepe/Ankara)
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı   	 :	Akümülatör
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	2650 adet muhtelif akümülatör alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Karayolları Atölye Müdürlüğü (Akköprü/ANKARA)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşe konusu akümülatörler 170 (yüzyetmiş) takvim 
günü içerisinde teslim edilecektir.Akümülatörlerin teslimatı 2 (iki) kısmi teslimat olarak 
gerçekleştirilecektir. Teslimat programı, sözleşme imzalandıktan sonra yüklenici ile be-
lirlenecektir. 1. kısmi teslimatta ihtiyaç listesinde belirtilen her kalemin %50 (elli)’si teslim 
edilecektir. 2. kısmi teslimatın teslim tarihi, 1. kısmi teslimatın teslim tarihinden en az 90 
(doksan) gün sonra İdare tarafından belirlenecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal ak-
reditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzen-
lenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz 
konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu 
Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite 
edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin 
geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit 
edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları ge-
çerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belge-
lendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan 
belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. 
Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan biri-
nin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
TS EN 50342-1 belgesi veya EN 50342-1 Avrupa Standart Belgesi veya IEC 60095-1 
Standart Belgelerinden Birisi
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu göste-
ren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden 
biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif 
etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Sanayi Sicil Belgesi veya ilgili meslek odalarından alınan İmalat Yeterlilik Belgesi
Yetkili Satıcı Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edi-
len isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Ankara Sanayi Odası (ASO) Başkanı Seyit Ardıç, 
Türkiye ekonomisinin beklentilere paralel olarak 
2025’te yüzde 3,6 büyüdüğünü belirterek, “Yatı-

rımları, sanayide kalıcı kapasite artışı sağlayacak biçimde 
yönlendirmek ve tarımdaki daralmayı dengeleyecek seçici 
politikaları kararlılıkla uygulamak zorundayız.” ifadesini 
kullandı. Ardıç, Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafın-
dan açıklanan, 2025 Gayri Safi Yurt İçi Hasıla (GSYH) ve-
rilerine ilişkin yazılı açıklama yaptı. Türkiye ekonomisinin 
beklentilere paralel olarak 2025’te yüzde 3,6 büyüdüğünü 
bildiren Ardıç, 4’üncü çeyrekte kaydedilen yüzde 3,4’lük 
büyümenin ise ekonominin küresel belirsizliklere rağmen, 
dirençli kaldığını göstermesi açısından olumlu bir gelişme 
olduğunu vurguladı.

Ardıç, büyümenin niteliğine dikkati çekerek, 2025 yılı-
nın genelinde büyüme verilerinin sektörler arasında belir-
gin bir ayrışmaya işaret ettiğini kaydetti. Talep tarafındaki 
canlılığın sürdüğünü, arz tarafındaki zayıflamanın sürdürü-
lebilir büyüme açısından dikkatle değerlendirilmesi gere-
ken bir tablo ortaya koyduğuna işaret eden Ardıç, “Sanayi 
büyümesinin, yüzde 2,9 ile son dört yılın en güçlü perfor-
mansını kaydetmesi kıymetlidir. Ancak manşet büyümenin 
gerisinde kalması, ekonomik büyümenin kalitesi ve sürdü-
rülebilirliği açısından üzerinde durulması gereken önemli 
bir işarettir.” değerlendirmesinde bulundu.

Verilerin en dikkat çekici başlıklarından birinin de yatı-
rımlardaki artış olduğunun altını çizen Ardıç, 2025’te sabit 
sermaye yatırımlarının ortalama yüzde 7, makine-teçhizat 
yatırımlarının ise yüzde 5 arttığını, ancak bu artışın üretim 
kapasitesini genişlettiğini, verimliliği ve rekabet gücünü 

desteklediğini söylemenin henüz erken olduğunu belirtti.
“SÜRDÜRÜLEBILIR BÜYÜMENIN TEMEL                 

DAYANAĞI SANAYI YATIRIMLARIDIR”
Ardıç, yatırımlardaki hızlanmanın, sanayi kaynaklı ka-

pasite genişlemesinden daha çok inşaat sektöründeki yüzde 
10,8’lik büyümeden kaynaklandığını belirterek, şöyle de-
vam etti: “Bu durum, yatırım artışının kompozisyonunun 
dikkatle analiz edilmesi gerektiğini göstermektedir. Sürdü-
rülebilir büyümenin ve kalıcı refah artışının temel dayana-
ğı, üretim, istihdam, ihracat ve verimliliği önceleyen sanayi 
yatırımlarıdır. Son üç çeyrektir ihracatın büyümeye katkısı-
nın negatif olması, büyümenin daha çok iç talep ve inşaat 
sektöründen kaynaklandığının açık bir göstergesidir.”

Ardıç, tarım sektöründeki gerilemenin dört çeyrektir 
sürmesinin, yalnızca büyüme kompozisyonu açısından de-
ğil, arz yönlü kırılganlık ve gıda enflasyonu açısından da 
ciddi bir risk alanı oluşturduğuna işaret ederek, tarımın, 
ekonominin arz tarafında üretimin sürekliliği ve fiyat istik-
rarı açısından stratejik bir alan olduğunu ifade etti.

Üretimde yaşanan zayıflamanın, gıda tarafında maliyet 
ve arzı baskılayarak enflasyonla mücadeleyi zorlaştırabilece-
ğine değinen Ardıç, şunları kaydetti: “Yatırımları, sanayide 
kalıcı kapasite artışı sağlayacak biçimde yönlendirmek ve 
tarımdaki daralmayı dengeleyecek seçici politikaları karar-
lılıkla uygulamak zorundayız. Bu çerçevede, önümüzdeki 
dönemde önceliğimiz, yatırım artışını sanayide kapasite, tek-
noloji ve verimlilik artışıyla daha güçlü biçimde ilişkilendir-
mek, makine-teçhizat yatırımlarındaki ivmeyi yüksek katma 
değerli üretim ve ihracat artışıyla buluşturmaktır.”       (AA)

Türkiye ekonomisi, 2025 yılında yüzde 3,6 büyüdü. 
Böylece Türkiye ekonomisi, büyüme trendini 22 
çeyreğe taşımış oldu. Türkiye İstatistik Kurumu 

(TÜİK), 2025’e ilişkin Gayri Safi Yurt İçi Hasıla (GSYH) 
sonuçlarını açıkladı.

Buna göre, Türkiye ekonomisi, geçen yıl yüzde 3,6, 
2025’in son çeyreğinde de yüzde 3,4 büyüme kaydetti. 
Böylece Türkiye ekonomisi, büyüme trendini 22 çeyreğe 
taşımış oldu. Üretim yöntemine göre cari fiyatlarla GSYH, 
2025’te bir önceki yıla göre yüzde 41,3 artarak 63 trilyon 
20 milyar 906 milyon lira olarak gerçekleşti.

GSYH’yi oluşturan faaliyetler incelendiğinde, 2025’te 
bir önceki yıla göre zincirlenmiş hacim endeksi olarak, 
inşaat sektörü toplam katma değeri yüzde 10,8, bilgi ve 
iletişim faaliyetleri yüzde 8, ürün üzerindeki vergiler eksi 
sübvansiyonlar yüzde 6,9, ticaret, ulaştırma, konaklama ve 
yiyecek hizmetleri yüzde 4,6, diğer hizmet faaliyetleri yüz-
de 4,3, mesleki, idari ve destek hizmet faaliyetleri yüzde 4, 
finans ve sigorta faaliyetleri yüzde 3,8, sanayi yüzde 2,9, 
gayrimenkul faaliyetleri yüzde 2,7, kamu yönetimi, eğitim, 
insan sağlığı ve sosyal hizmet faaliyetleri yüzde 1 arttı, ta-
rım yüzde 8,8 azaldı.

Kişi başına GSYH değeri, 2025’te cari fiyatlarla 712 bin 
200 lira (18 bin 40 dolar) olarak hesaplandı.

AA Finans Büyüme Beklenti Anketi’ne katılan ekono-
mistler, 2025 yılının 4. çeyreğinde Türkiye ekonomisinin 

yüzde 3,6 büyümesini öngörmüştü. Ekonomistlerin 2025 
yılının tamamına ilişkin büyüme beklentilerinin ortalaması 
ise yüzde 3,7 düzeyinde olmuştu.

Öte yandan, TÜİK, geçmiş çeyreklere ilişkin büyüme 
verilerinde revizyona gitti. Mevsim ve takvim etkilerinden 
arındırılmış GSYH zincirlenmiş hacim endeksi

Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış GSYH 
zincirlenmiş hacim endeksi, söz konusu çeyrekte bir önce-
ki çeyreğe göre yüzde 0,4, takvim etkisinden arındırılmış 
GSYH zincirlenmiş hacim endeksi ise bir önceki yılın aynı 
çeyreğine göre yüzde 3,4 arttı.

Üretim yöntemiyle GSYH tahmini, geçen yılın 4’üncü 
çeyreğinde bir önceki yılın aynı çeyreğine göre, cari fiyat-
larla yüzde 41,4 artarak 18 trilyon 467 milyar 295 milyon 
lira olarak gerçekleşti. GSYH’nin dördüncü çeyrek değeri, 
cari fiyatlarla dolar bazında ise 438 milyar 605 milyon oldu.
HANE HALKI NIHAI TÜKETIM HARCAMALARI

Hane halkı nihai tüketim harcamaları, 2025’te bir ön-
ceki yıl zincirlemiş hacim endeksine göre, yüzde 4,1 arttı 
ve GSYH içindeki payı yüzde 54,4 oldu. Hane halkı nihai 
tüketim harcamaları, geçen yılın 4’üncü çeyreğinde bir ön-
ceki yılın aynı dönemine göre, zincirlenmiş hacim endeksi 
olarak yüzde 5,2 yükseldi. Devletin nihai tüketim harcama-
ları yüzde 0,9 azalırken, gayrisafi sabit sermaye oluşumu 
yüzde 5,4 artış kaydetti.                                                (AA)

Türkiye ekonomisi 2025’te yüzde 3,6 büyüdü

Ankara Ticaret Odası (ATO) Yönetim Ku-
rulu Başkanı Gürsel Baran, Türkiye İs-
tatistik Kurumu’nun (TÜİK) açıkladığı 

2025 yılına ilişkin büyüme verilerini değerlen-
dirdi. Türkiye ekonomisinin 2025 yılını yüzde 
3,6 büyüme ile tamamlamasının, küresel ölçekte 
yaşanan tüm zorluklara rağmen önemli bir başarı 
olduğunu kaydeden Baran, “Yüzde 3,6’lık büyü-
me, Türkiye ekonomisinin direncini, reel sektörü-
müzün üretim gücünü ve ülkemizin potansiyelini 
bir kez daha ortaya koydu” dedi.

ATO Başkanı Baran, TÜİK’in açıkladığı 
2025 yılı Gayrisafi Yurt İçi Hasıla (GSYH) ve-
rilerini değerlendirdi. Baran, küresel ekonomide 
belirsizliklerin, sıkı para politikalarının ve jeopo-

litik risklerin devam ettiği bir dönemde kaydedi-
len yüzde 3,6’lık yıllık büyümenin dikkat çekici 
olduğunu belirterek şunları söyledi: “Dünya eko-
nomisinde enflasyonla mücadele politikalarının 
sürdüğü, finansmana erişimin zorlaştığı, ticarette 
korumacı eğilimlerin arttığı bir konjonktürdeyiz. 
Yakın coğrafyamızda süren savaş ve çatışmalar, 
enerji maliyetleri, yeşil dönüşüm yatırımları ve 
tedarik zincirlerinde yeniden yapılanma süreci 
iş dünyamız üzerinde ciddi baskılar oluşturuyor. 
Böyle bir ortamda 2025 yılını yüzde 3,6 büyü-
me ile tamamlamamız son derece kıymetli. Bu 
tablo, özel sektörümüzün dinamizmini ve eko-
nomimizin sağlam temeller üzerinde ilerlediğini 
gösteriyor.”                              (Haber Merkezi)



Sahurda en az yarım litre su için!

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Ramazan ayında beslenme alışkanlıklarının göz-
den geçirilmesi gerektiğini belirten uzmanlar, 
sindirim sağlığı için iftar ve sahurda tüketilen-

lerin büyük önem taşıdığını söyledi. Gastroenteroloji 
ve Dahiliye Uzmanı Prof. Dr. Aytaç Atamer, Rama-
zan’da sindirim sağlını korumak için dikkat edilmesi 
gereken alışkanlıklar hakkında bilgi verdi. Özellikle su 
tüketiminin iftar ve sahur arasında dengeli bir şekilde 
yapılması gerektiğini ifade eden Atamer, “Bir anda içi-
len bir litre suyun faydası sınırlı olacaktır. Bunun yeri-
ne su tüketimi iftar ve sahur arasına yayılmalı. Sahurda 
en az yarım litre su içilmesi önerilir.” dedi. Porsiyonla-
rın küçültülmesi ve her besin grubundan dengeli şekil-
de tüketim sağlanması gerektiğine vurgu yapan Prof. 
Dr. Atamer, yemeklerin yavaş ve bol çiğnenerek tüke-
tilmesi, ilk lokmadan sonra beyinde doyma sinyalinin 
oluşmasının beklenmesi gerektiğine dikkat çekti.

Ramazan ayında beslenme şeklinden yemek saat-
lerine, yenen yemeğin çeşidinden hareket miktarına 
kadar birçok dengenin değiştiğini hatırlatan Prof. Dr. 
Aytaç Atamer, “Bu nedenle bu döneme uygun alışkan-
lıklar geliştirilmesi büyük önem taşır.” dedi. Ramazan 
ayının nefis terbiyesi, yeme alışkanlıklarının gözden 
geçirilmesi ve özellikle porsiyon kontrolünü öğren-
mek için önemli bir fırsat olarak görülmesi gerektiği-
ni ifade eden Prof. Dr. Atamer, bayram sonrasında da 
benzer yeme alışkanlıklarının sürdürülmesi ve dengeli 
beslenmenin yaşam tarzı haline getirilmesi önerisinde 
bulundu.

Ramazan ayı boyunca su kaybının 
daha belirgin hale geldiğine dikkat çeken 
Atamer, “Bu nedenle yeterli suyun iftar ve 
sahur aralığında tüketilmesi gerekir.” dedi. 
Suyu bir anda içmenin doğru olmadığına 
dikkat çeken Prof. Dr. Atamer, şunları söy-
ledi: “Bir anda içilen bir litre suyun faydası 
sınırlı olacaktır. Bunun yerine su tüketimi 
iftar ve sahur arasına yayılmalı. Günlük 
ortalama 2-3 litre su hedeflenmeli. Sahurda 
en az yarım litre su içilmesi önerilir. İftar-
da birkaç bardak suyun ardından ılık, hafif 
ballı ve limonlu su tüketmek şeker den-
gesinin ayarlanmasına katkı sağlayabilir. 
Çay ve kahve tüketimi ise sınırlandırılmalı. 
İftar ve sahurda içilen kahve ve siyah çay, 
beyindeki susama merkezinin baskılanma-
sına neden olarak yeterince su içmeyi en-
gelleyebilir. Ayrıca idrar söktürücü etkileri 
nedeniyle gün içinde su kaybını artırabi-
lirler. Bu nedenle Ramazan boyunca kont-
rollü tüketilmeleri önerilir. Gazlı ve şekerli 
soğuk içeceklerden ise uzak durulmalı.”

Ramazan’da porsiyonların küçültül-
mesinin önemli olduğunu aktaran Atamer, 
“Tabağa tüm ürünleri doldurmak yerine, 
her ürün tüketildikten sonra diğer yemeğe 
geçilmeli.” diye konuştu. Göz ve mide açlı-
ğı nedeniyle porsiyon alımının fazla olabi-
leceği uyarısını yapan Atamer, şunları kay-
detti: “İlk 15 dakika az ölçüyle başlanırsa, 

devamında da yine az porsiyon ile devam edilir ve bu 
sayede kilo alımının önüne geçilebilir. Her grup besin 
kaynağı az ve dengeli şekilde tüketilmeli. Vücudun 
ihtiyacı olan karbonhidratlar daha çok sebze ve bakli-
yatlardan, daha az miktarda olmak üzere meyvelerden 
alınmalı. Pide gibi beyaz unlu ürünler yerine kepekli 
siyah bulgur, esmer pirinç, çavdar, tam buğday ve ke-
pekli buğday gibi şeker yükseltici etkisi daha az olan 
gıdalar tercih edilmeli.” 

Protein alımının azaltılmasının iştah kontrolünü 
zorlaştıracağına ve Ramazan sonunda bedenin yağ ora-
nında artışa neden olabileceğine vurgu yapan Prof. Dr. 
Aytaç Atamer, “Protein ağırlıklı beslenmek gerekir.” 
İfadesinde bulundu. Balığın haftada iki kez, kızartma 
yerine diğer pişirme yöntemleriyle tüketilmesi gerek-
tiğine değinen Prof. Dr. Atamer, “Aşırı yağlı tüketilen 
protein kaynakları; sucuk, sosis, pastırma, aşırı yağlı 
et, kavurma, kızartma ve yağlı peynir gibi besinler kilo 
alımına neden olabilir. Özellikle kırmızı et ve balık eti 
hazırlanırken sebzelerle sote edilmeli; yoğurt, ayran 
veya kefirle birlikte tüketilmelidir. Sahurda yumurta 
ihmal edilmemelidir.” açıklamasını yaptı.

Yemeklerin çok çiğnenerek tüketilmesi gerektiğini 
kaydeden Atamer, “Katı bir lokma en az 20 kez çiğ-
nenmeli ve sonra yutulmalıdır. Çiğnenme yapılamıyor-
sa yemek arasında mola verilmelidir.” dedi. Özellikle 
iftarda, ilk çorbadan sonra mutlaka 15 dakika beklen-
mesi gerektiğini dile getiren Prof. Dr. Atamer, beynin 
doğru besin sinyali oluşturabilmesi için ilk lokmadan 
itibaren en az 13 dakika geçmesi gerektiğini hatırlattı. 

Sahurda tatlı yenmemesi gerektiğinin altını çizen Prof. 
Dr. Aytaç Atamer, “İftarda ise haftada en fazla bir-iki 
kez hafif tatlılar tercih edilebilir.” dedi.

Az şekerli sütlü tatlılar, güllaç ve dondurucuya 
atılan meyveli yoğurtların tercih edilebileceğine işaret 
eden Prof. Dr. Atamer, sözlerini şöyle sürdürdü: “An-
cak bu tatlılar yemekten en az bir saat sonra tüketil-
meli. Şerbetli tatlılardan uzak durulmalı. İftar sonrası 
yatıncaya kadar olan dönemde ve sahurda sınırlı olmak 
kaydıyla taze meyve ile birlikte çiğ, kavrulmamış kuru 
yemiş tüketilebilir. Bağırsakların iyi çalışmasını sağla-
yan meyveler zaman zaman bol tarçınlı, şekersiz veya 
az şekerli komposto olarak hazırlanabilir. Ancak mey-
velerin şeker içeriği unutulmamalı ve günde iki por-
siyondan fazla tüketilmemeli. Ceviz, içerdiği Omega 
3 desteği ve tokluk süresini uzatması nedeniyle hem 
sahurda hem iftarda 2-3 adet tüketilebilir. Bunun ya-
nında çiğ olarak 4 adet badem, 3 adet fındık veya fıstık 
alınması önerilir.”

Sandoz Türkiye ve META Başkanı Cengiz Zaim, Başkent’e yaptığı açıklamada, özellikle Kovid-19 salgını sonrasında
daha da önemli hale gelen biyobenzer ilaçların kullanımın arttığını belirterek, “Bugün Türkiye,

5 farklı biyobenzer ürüne sahip. Önümüzdeki 5 yıl içinde bu sayıyı 2 katına çıkarmayı planlıyoruz.” diye konuştu.

“Kovid-19’dan sonra
biyobenzer ilaç kullanımı arttı”
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Kolorektal kanser
taramalarıyla geçen yıl 6 bin 

200 kişiye erken tanı

Türk araştırmacılar, kanser
tedavisinde yan etkileri azaltacak 

çalışmaya öncülük edecek

Yeşiltepe Anadolu 	 Akyurt 	 0 - (551) 078 - 0096
Ulus Meydan 	 Altındağ 	 0 - (312) 311 - 4669
Çiğiltepe 	 Altındağ 	 0 - (312) 350 - 5232
Çalışkan 	 Ayaş	  0 - (312) 712 - 1829
Yeni Bala 	 Bala	  0 - (534) 352 - 6225
Ülkü 	 Beypazarı	  0 - (312) 763 - 1313
Adil	  Çankaya 	 0 - (312) 480 - 6889
Ay Güneş 	 Çankaya	  0 - (312) 466 - 7744
Sevin 	 Çankaya	  0 - (312) 490 - 9092
Sude 	 Çankaya 	 0 - (312) 495 - 1995
Aura 	 Çankaya 	 0 - (312) 286 - 8086
Kahramanoğlu 	 Çankaya 	 0 - (544) 673 - 9421
Safirtepe 	 Çankaya 	 0 - (312) 285 - 3233
Cihan 	 Çankaya	  0 - (546) 549 - 3566
Papatya	  Çankaya	  0 - (312) 440 - 0865
Fazilet 	 Çankaya	  0 - (312) 317 - 6000
Koç 	 Çankaya	  0 - (312) 235 - 4623
Organik	  Çankaya 	 0 - (312) 483 - 2111
Aliya 	 Çubuk 	 0 - (552) 637 - 9695
İnce	  Elmadağ 	 0 - (312) 863 - 1512
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Yıldırım 	 Etimesgut 	 0 - (312) 261 - 0112
Duru 	 Etimesgut 	 0 - (312) 282 - 1980
Bağlıca Nehir 	 Etimesgut 	 0 - (541) 326 - 2281
Bengü 	 Etimesgut 	 0 - (542) 503 - 7071

Melek 	 Gölbaşı 	 0 - (531) 331 - 8027
Güdül 	 Güdül 	 0 - (312) 728 - 1533
Alp 	 Haymana 	 0 - (536) 616 - 0896
Hacettepe 	 Kahramankazan 	0 - (312) 814 - 1550
Sağlık 	 Kalecik	  0 - (312) 857 - 1110
Alkara 	 Keçiören	  0 - (312) 327 - 2425
Gülşehir 	 Keçiören 	 0 - (312) 322 - 8841
Başaksu 	 Keçiören 	 0 - (312) 357 - 4941
Kavacık 	 Keçiören 	 0 - (312) 517 - 2320
Nimet 	 Keçiören 	 0 - (542) 209 - 1835
Tozoğlu 	 Kızılcahamam 	0 - (312) 736 - 1550
Ebruli 	 Mamak 	 0 - (534) 410 - 1361
Taşkesen 	 Mamak 	 0 - (312) 320 - 5267
Müftüoğlu 	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 1885
Tayfun Taner 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 6000
Berke	  Polatlı 	 0 - (551) 437 - 7857
Beş Yıldız 	 Pursaklar	  0 - (312) 232 - 3008
Meral Uzunöz 	 Şereflikoçhisar 	0 - (312) 687 - 6218
Emniyet 	 Sincan	  0 - (312) 272 - 8284
Elmaağaç 	 Sincan 	 0 - (312) 269 - 2151
Temelli Pınar 	 Sincan	  0 - (555) 036 - 1726
Hakanın 	 Yenimahalle 	0 - (312) 315 - 3288
Öztekin 	 Yenimahalle 	0 - (312) 335 - 1033
Doğa	  Yenimahalle	 0 - (312) 250 - 1095
Gümüşok 	 Yenimahalle	  0 - (544) 967 - 4616

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Gastroenteroloji ve Dahiliye Uzmanı Prof. Dr. Aytaç Atamer, Ramazan’da özellikle su 
tüketiminin iftar ve sahur arasında dengeli bir şekilde yapılması gerektiğini ifade ederek, 

“Bir anda içilen bir litre suyun faydası sınırlı olacaktır. Bunun yerine su tüketimi
iftar ve sahur arasına yayılmalı. Sahurda en az yarım litre su içilmesi önerilir.” dedi.

Sandoz Türkiye, Ankara’da ülkemizdeki 71 yıllık 
geçmişini, vizyonunu ve sektörün geleceğine dair 
öngörülerini paylaştı. Başkent’te bir otelde gazete-

cilerle biraraya gelen Sandoz Türkiye ve META Başka-
nı Cengiz Zaim, özellikle Kovid-19 salgını sonrasında 
daha da önemli hale gelen ve kullanımının arttığı biyo-
benzer ilaçların (Biyobenzer ilaç: Halihazırda onaylan-
mış başka bir biyolojik ilaca (referans ilaç) oldukça ben-
zeyen bir biyolojik ilaçtır.)  kullanımın arttığını belirtti. 
Başkent’in sorularını yanıtlayan Zaim, “Dünya genelin-
de yüze 60’a varan maliyet avantajı sunan, sağlık sis-
temleri üzerindeki yükü azaltan biyobenzer ilaçlar ala-
nında Sandoz, dünya liderliğini elinde bulunduruyor.” 
diye konuştu. Zaim, Türkiye’de de bu alanda bayrağı ta-
şıdıklarını söyledi. Zaim, şunları söyledi: “Son 4 yılda 6 
basamak birden yükselerek Türkiye’de sektörün en hızlı 
büyüyen biyobenzer şirketi olduk. 2026 yılında Avru-
pa’da ilk biyobenzer ilacı pazara sunuşunun 20’inci yılı-
nı kutlayan şirket, bugün Türkiye’de 5 farklı biyobenzer 
ürüne sahip. Önümüzdeki 5 yıl içinde bu sayı 2 katına 
çıkarmayı planlıyoruz.” diye konuştu.

Cengiz Zaim, dünyada ilaç endüstrisinin “altın on 
yıl” dönemine girdiğini söyledi. Zaim, önümüzdeki 10 
yılda patent korumasını kaybedecek ilaçların toplam 
değerinin 600 milyar doları bulacağını ve bunun hem 
eşdeğer hem de biyobenzer ilaçlar için tarihi bir fırsat 
sunduğunu vurgulayarak, “Dünyanın en büyük eşdeğer 
ve biyobenzer şirketi olarak bu noktada üzerimize dü-
şen görevlerin farkındayız. Artan küresel talebi karşı-
lamak için Slovenya Brnik’teki 1.1 milyar doları aşan 
biyobenzer üretim yatırımlarımız ve Toulouse’taki yeni 
geliştirme ve üretim tesisimiz ile ölçeğimizi güçlendiri-
yoruz. Bu yatırımlar, hasta erişimini artırma stratejisinin 
temelini oluşturuyor.” dedi.

RUHSATLANDIRMA SÜRECİ
“Ruhsatlandırma süreçlerinde sadeleşme  biyoben-

zerlerde Türkiye’nin önünü açar” diyen Zaim, şunları 
kaydetti: “Amerika ve Avrupa tarafından uygulamaya 
geçirilen ruhsatlandırma süreçlerindeki sadeleşme  ile 
biyobenzer ilaçların pazara çıkışlarının hızlanması ön-
görülüyor. Türkiye’de de benzer girişimlerin benimsen-
mesini takiben, hastalar için daha fazla ilaca erişim fır-
satı sunulacak ve kamu açısından da daha fazla tasarruf 
imkanı oluşacak.” 

Zaim ihracatlara değinerek “Amerika’ya ilk defa 

ihracata hazırlanıyoruz. Amerika ve Avrupa tarafından 
uygulamaya geçirilen ruhsatlandırma süreçlerindeki sa-
deleşme ile ilgili biyobenzer ilaçların pazara çıkışlarının 
hızlanması öngörülüyor. Euro kurunun daha gerçekçi 
bir seviyeye gelmesi örneğin önümüzdeki yıl 70’e çık-
ması gibi, ülkemizdeki Ar-Ge faaliyetleri için bir serma-
ye birikmesini neden olur. Şu anda firmaların öz serma-
yesiyle Ar-Ge yapması zor.” ifadelerinde bulundu. 

Zaim, Sandoz ile şu bilgileri aktardı: “2026 yılında 
küresel çapta 140’ncı yılını kutlamaya hazırlanan İsviç-
re merkezli şirket, Türkiye’yi küresel operasyonlarının 
en kritik merkezlerinden biri olarak konumlandırıyor. 
100’den fazla ülkede 23 bini aşkın çalışanı ile küresel 
bir ekosistemi yöneten Sandoz, yılda 900 milyon has-
taya tedavi ulaştırıyor. Şirket, sadece ABD ve Avrupa 
sağlık sistemlerinde yıllık 19 milyar dolarlık bir tasarruf 
yaratırken, toplam sosyal etkisi yaklaşık 400 milyar do-
lar seyrediyor. Küresel mottosunu ‘hastaların tedaviye 
erişimini artırmak olarak tanımlıyor. Şirket, 1955’ten bu 
yana Türkiye’de faaliyet gösteriyor; bugün Gebze’deki 
üretim tesisimiz ve yaklaşık 700 kişilik ekibimizle ülke 
ekonomisine istihdam ve ihracatla katkı sunuyoruz. 

“Zorlu pazar koşullarına rağmen Türkiye’deki iş 
hacmimizi son üç yılda döviz bazında iki katına çıkar-
mayı başardık” diyen Zaim, 2025 yılında Türkiye’de 30 
milyondan fazla hastaya ulaştıklarını vurguladı. Zaim, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Artan küresel talebi karşı-
lamak üzere Gebze’deki üretim kapasitesini güçlen-
dirirken, kalite ve sürdürülebilirlik yatırımlarımızı da 
sürdürüyoruz. 80 milyon dolarlık sermaye artırımı ile 
ihracat şampiyonu Gebze tesisinin kapasitesi artırılıyor. 
2005’ten bu yana İstanbul Kimyevi Maddeler ve Ma-
mulleri İhracatçıları Birliği tarafından yayımlanan ihra-
cat sıralamasında uzun yıllardır kesintisiz olarak ilaç ka-
tegorisi ihracat şampiyonları listesinde yer alan Sandoz, 
Gebze’deki üretim tesisini dünyadaki en önemli ilk 3 
merkezinden biri olarak konumlandırıyor. İhracat şam-
piyonu Gebze tesisinden İngiltere’den Kanada’ya 60 ül-
keye ihracat yapan şirket, son 10 yıldır istikrarlı şekilde 
büyümesini sürdürüyor. Yakın dönemde gerçekleşen 80 
milyon dolarlık sermaye artırımıyla Gebze’de 15 milyar 
tabletlik bir üretim hacmi hedefleniyor.”

Türk araştırmacılar, kanser tedavisinde kullanılan 
ilaçların nano boyuttaki sistemler sayesinde sağ-
lıklı hücrelere zarar vermeden doğrudan tümö-

rü etkisiz hale getirmesini ve böylelikle tedavinin yan 
etkilerinin en aza indirilmesini hedefleyen uluslararası 
projenin koordinatörlüğünü üstlenecek. Ankara Üniver-
sitesi (AÜ) koordinatörlüğünde yürütülecek ve kanser 
tedavisinde yeni nesil yaklaşımlar geliştirmeyi hedefle-
yen OMNIA Projesi, ilaçların doğrudan hastalıklı hücre-
lere ulaştırılmasını hedefleyen nano boyuttaki sistemlere 
odaklanıyor.

Bu kapsamda geliştirilecek “akıllı ilaç” sistemleri 
sayesinde kanser tedavisinin etkinliğinin artırılması ve 
sağlıklı hücrelere verilen zararın azaltılmasının amaç-
landığı projede, yapay zeka teknolojilerinden de yarar-
lanılarak kanser türlerinin karmaşık yapısının daha iyi 
anlaşılması ve daha etkili nano boyuttaki tedavi yön-
temlerinin geliştirilmesi planlanıyor. AÜ Mühendislik 
Fakültesi Biyomedikal Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Açelya Yılmazer Aktuna ve ekibinin ba-
şında bulunduğu, birçok ülkeden araştırmacıların da yer 
aldığı proje, ilgili değerlendirmelerin ardından Avrupa 
Birliği’nin Horizon Europe Programı kapsamında des-
teklenmeye hak kazandı. 16 ülkeden 20 kurumun işbir-
liğinde geliştirilecek projeye, Marie Sklodowska-Curie 
Actions (MSCA)-Staff Exchanges 2025 çağrısı kapsa-
mında 1,8 milyon avroluk bütçe imkanı tanındı.

“YENI NESIL TEKNOLOJILERDEN                           
YARARLANMAYA ÇALIŞACAĞIZ”

Aynı zamanda AÜ Bütünleşik Teknoloji Araştırma 
Merkezi’nde (BÜTAM) görev yapan Doç. Dr. Aktuna, 
projede Avrupa ülkelerinin yanı sıra Amerika, Asya ve 
Orta Doğu’dan da ülkelerin yer aldığını belirtti.

Dünyada kanser hastalığının çok büyük bir sorun ol-
duğuna ve kanserin farklı türlerinin bulunduğuna dikkati 
çeken Aktuna, tedavi yaklaşımlarına yönelik çok fazla 
çalışmalar yapıldığını anlattı.

Kanser tedavisi sürecinde ilaçların veya terapötik 
ajanların sağlıklı hücrelere de zarar vermesinin en bü-
yük sorunlardan biri olduğunu vurgulayan Aktuna, şöy-
le konuştu: “Biz de aslında tümör ve kanser hücrelerini 
daha çok hedefleyecek sistemler üzerine odaklanmaya 
çalıştık. Özellikle de burada nano taşıyıcı sistemler kul-
lanıyoruz. Nano boyutta, yani metrenin milyarda biri 
boyutundaki sistemlerin içerisine yüklenen ilaçlar bu 
boyutun avantajını da kullanarak tümör hücrelerine ka-
dar ulaşabiliyorlar. Burada aslında nanotıp alanından söz 
ediyoruz, uzun süredir çalışılan bir alan. En büyük so-
run, araştırma laboratuvarlarında üretilen çok fazla ürün 
var ama bu ürünler aynı hızda hastalara ve kliniğe ula-
şamıyor. Biz de dedik ki projede bu geçişi engelleyen, 
dirence neden olan ve hastalığın tekrarlanmasına neden 
olan olayları daha detaylı anlayalım. Daha detaylı an-
layarak daha etkili ve güvenli tedaviler geliştirilmesini 
sağlayalım. Bunu yapmak için hem yapay zekadan hem 
de yeni nesil teknolojilerden yararlanmaya çalışacağız 
ve bu şekilde aslında kanser hastalarının daha verimli ve 
güvenli tedavilere ulaşmasını sağlayacağız.”

Aktuna, kanserin çok karmaşık ve heterojen bir ya-
pıya sahip olması nedeniyle elde edilen büyük verile-
rin anlaşılmasında başta yapay zeka olmak üzere yeni 
nesil teknolojiler kullanacaklarını aktararak, “O yüzden 
de yapay zeka algoritmalarını kullanarak aslında bizim 
fark edemediğimiz ve hem kanserin kendi ilerleyişi hem 
de uygulanan tedaviye bağımlı olarak değişen süreçleri 
daha iyi anlayabilmemizi sağlayacak, fark edemedikle-
rimizi görmemizi sağlayacak.” dedi.                           (AA)

Sağlık Bakanlığı, geçen yıl “Kolorektal Kanser 
Tarama Programı” kapsamında 3 milyon 800 
bin kişiye tarama yapıldığını, erken evrede 

yaklaşık 6 bin 200 kişiye kolorektal kanser tanısı 
konulduğunu bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, kolorektal 
kanserin (kalın bağırsak kanseri) hem kadınlarda 
hem erkeklerde en sık görülen kanser türleri arasın-
da üçüncü sırada yer aldığı belirtildi.

Dünya genelinde her yıl yaklaşık 1,9 milyon 
yeni kolorektal kanser vakasının görüldüğü, 900 
binden fazla kişinin bu hastalık nedeniyle yaşamını 
yitirdiği aktarılan açıklamada, Türkiye’de ise yılda 
yaklaşık 20 bin yeni vakanın tespit edildiği, vaka-
ların yaklaşık yüzde 85’inin 50 yaş ve üzerindeki 
bireylerden oluştuğu kaydedildi.

AŞIRI KILO KOLOREKTAL                          
KANSERIN RISK FAKTÖRLERI              

ARASINDA YER ALIYOR
Erken tanının hayati önem taşıdığı kolorek-

tal kansere yönelik taramaların, Aile Hekimlik-
leri, KETEM ve Sağlıklı Hayat Merkezleri’nde 
(SHM) ücretsiz olarak gerçekleştirildiği bildirildi. 
Açıklamada, geçen yıl “Kolorektal Kanser Tarama 
Programı” kapsamında yaklaşık 3 milyon 800 bin 
vatandaşa tarama hizmeti sunulduğu, 130 bin kişi 
şüpheli bulgu nedeniyle ve ileri tetkik amacıyla üst 
basamak sağlık kuruluşlarına yönlendirildiği, yapı-
lan değerlendirmeler neticesinde testi pozitif veya 
şüpheli bulunan her 100 kişiden yaklaşık 4,8’ine 
denk gelen yaklaşık 6 bin 200 vatandaşa, erken ev-
rede kolorektal kanser tanısı konularak tedavi sü-
reçlerinin başlatıldığı ifade edildi.

Kolorektal kanserin risk faktörleri arasında ileri 
yaş, aşırı kilo, hareketsiz yaşam, işlenmiş gıdaların 
fazla tüketimi, tütün ve alkol kullanımı ile ailede 
kalın bağırsak kanseri öyküsünün bulunduğuna 
dikkat çekildi.

Hastalığın çoğu zaman belirgin bir semptom 
göstermeden ilerleyebildiği vurgulanan açıklama-
da, dışkılama alışkanlıklarında değişiklik, uzun 
süren kabızlık veya ishal, dışkıda kan görülmesi, 
açıklanamayan kilo kaybı ve kansızlık gibi belir-
tilerle ortaya çıkabileceği, bu durumlarda hekime 
başvurulması gerektiği belirtildi.

Açıklamada, gaitada gizli kan testinin Aile 
Sağlığı Merkezleri, KETEM’ler ve Sağlıklı Hayat 
Merkezleri’nde, 50-70 yaş arasındaki kadın ve er-
keklere yönelik olarak 2 yılda bir ücretsiz sunuldu-
ğu, hızlı tanı kitleri sayesinde gizli kanın dakikalar 
içerisinde tespit edilebildiği bildirildi.

Bu yaş grubundaki bireylerin bir kolonosko-
pi yaptırmalarının önerildiği, ailesinde kolorektal 
kanser öyküsü bulunan kişilerin ise 40 yaşından 
itibaren tarama için hekime başvurmalarının önem 
taşıdığı kaydedildi.                                            (AA)
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Karayolları 4 Bölge Müdürlüğü Sınırları Dahilindeki 100-12 KKNo’lu Bolu-Gerede Yolu Kuruçay 
Köprüsü (Çift Köprü) ile 14-50 KKNo’lu Bolu-Abant Yolu Kocasu, Akçaalan ve Marka Köprüleri 
Proje Yapımı ve Mühendislik Hizmetleri Hizmet Alım İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/349764
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ-4.BÖLGE ANKARA DİĞER ÖZEL 
		  BÜTÇELİ KURULUŞLAR KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Zübeyde Hanım Mah. Etlik Cad. No: 19 06070 ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125506000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	31.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Karayolları 4. Bölge Müdürlüğü İhale Salonu, Etlik Caddesi No:39 		
		  Dışkapı/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Karayolları 4 Bölge Müdürlüğü Sınırları Dahilindeki 100-12 KKNo’lu 
Bolu-Gerede Yolu Kuruçay Köprüsü (Çift Köprü) ile 14-50 KKNo’lu Bolu-Abant Yolu Kocasu, Ak-
çaalan ve Marka Köprüleri Proje Yapımı ve Mühendislik Hizmetleri Hizmet Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 Adet (çift), 3 adet tek Köprü projelendirilmesi, harita alımı, plan-
kote hazırlanması ve bunlara ait araştırma mühendislik hizmetleri (Plankote,Sondaj ve Geoteknik 
Rapor Dahil)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Karayolları 4. Bölge Müdürlüğü Sınırları Dahilindeki 100-12 K.K.		
		  No?lu Bolu-Gerede Yolu Kuruçay Köprüsü (Çift Köprü) ile 14-50 		
		  K.K.No?lu Bolu-Abant Yolu Kocasu, Akçaalan ve Marka Köprüleri
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 180(YüzSeksen) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Yapımla ilgili hizmet işlerinde son onbeş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında 
teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzen-
lendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
‘Otoyol’ veya ‘Devlet Yolu’ veya ‘İl Yolu’ na ait; ‘Etüt ve Proje Mühendislik Hizmetleri’ İşi veya 
‘Otoyol’ veya ‘Devlet Yolu’ veya ‘İl Yolu’ na ait; “Etüt ve Proje Danışmanlık Hizmetleri” işi benzer iş 
olarak kabul edilmiştir. Etüt ve Proje Mühendislik ve Müşavirlik Hizmetleri dışındaki ‘Kontrollük ve 
Müşavirlik Hizmetleri’ benzer iş olarak değerlendirilmeyecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak 
belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|En Düşük Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif Tam Puanı 
/ En Düşük Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:75
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:25
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile 
Uyumu

(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 25 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve 
azami oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler, 
isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o ka-
lem için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fiyat 
dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi 
yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere 
istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife 
oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami 
oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem 
sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme ilişkin 
işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından 
otomatik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması 
yapılacaktır.
İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması	 Asgari 	 Azami	 Fiyat
	 Oran	 Oran	 Dışı
			   Unsur 	
			   Puanı
KP2100 Köprü projelerinin hazırlanması	 23,36%	 35,81%	 7,79
EP1010 Plankote Hazırlanması	 3,4%	 5,21%	 1,13
EP1002 Her Türlü Arazide Harita Üretilmesi	 2,26%	 3,32%	 0,66
EP1003 Her Türlü Arazide Yatay ve Düşey Hat Çizimi ve 
Raporların Hazırlanması	 4,12%	 6,3%	 1,37
EP1004 Her Türlü Arazide Hidrolik ve Hidrolojik 
Etütlerin Yapılması	 1,76%	 2,57%	 0,52
JH-22 Zeminlerde 0.00-30.00 Metre Arasında Sondaj 
Kuyusu Açılması	 6,61%	 10,13%	 2,2
JH-24 Kayalarda 0.00 - 100.00 metre Arasında Sondaj 
Kuyusu Açılması(Karotlu)	 2,18%	 3,19%	 0,64
JH-27 0.00-30.00 Metre Arasında Örselenmemiş 
Numune Alınması	 1,62%	 2,37%	 0,48
JH-29 0.00-30.00 m. Arasında Yerinde Deney
(SPT ve Örselenmiş Örnek Alınması)	 2,5%	 3,82%	 0,83
Z.1.GPB/P4 Şev Stabilite Tasarımına Ait Geoteknik 
Proje Raporu	 4,48%	 6,86%	 1,49
Z.1.GPB/P9-B Kazıklı Köprü Temel Tasarımına Ait 
Geoteknik Proje Raporu	 16,44%	 25,2%	 5,48
Z.1.4 Su İçeriğinin Belirlenmesi	 0,8%	 1,17%	 0,23
Z.1.8 Birim Hacim Kütlenin Belirlenmesi 
( Doğrusal Ölçüm Yöntemi )	 0,46%	 0,66%	 0,13
Z.1.32 Bilgisayar Kontrollü Cihazda Üç Eksenli 
Basınç Deneyi (Yn ve Wn Dahil)(Konsolidasyonsuz – 
Drenajsız) Boşluk Suyu Ölçülmeden Tayini (UU)	 2,2%	 3,23%	 0,65
JH-93 Karot Yüzeylerinin Düzeltilmesi	 0,1%	 0,13%	 0,03
JH-94 Yoğunluk Tayini	 0,08%	 0,11%	 0,02
JH-99 Kayaçlarda Tek Eksenli Basma Dayanımı 
Tayini(Hazır Karot Numunesi Üzerinde) (Tek Numune İçin)	 0,13%	 0,18%	 0,04
JH-100 Kayaçlarda Tek Eksenli Basma Dayanımı 
Elastisite Modulü ve Poizon Oranı Tayini
(Hazır Karot Numunesinde ) (Tek Numune İçin)	 0,28%	 0,4%	 0,08
JH-104 Nokta Yükü İndeksi Tayini	 0,32%	 0,46%	 0,09
Ü.1.1 Dane Boyutu Dağılımının Tayini-İri Daneli 
Temiz Malzemeler	 1,59%	 2,32%	 0,47
Ü.1.6 Atterberg Limitlerinin Tayini-Likit Limit (LL), 
Plastik Limit (PL) ve Plastisite İndeksi (PI)	 2,28%	 3,34%	 0,67
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,72
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ETÜD PROJE HİZMETİ ALINACAKTIR
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Ayaz Özcan: Futbolcu babanın
oğlu olmak her zaman avantajlı

Süper Lig’deki tek Ankara temsilcisi olan Genç-
lerbirliği’nde 15 yaşında A takım forması gi-
yen Furkan Ayaz Özcan (16), geçmişte futbol 

oynayan dedesi İlhami Özcan (75) ve babası Erman 
Özcan’ın (48) izinden giderek ailesindeki 3 kuşaklık 
futbol geleneğini sürdürüyor.

Gençlerbirliği’nde 15 yaşında A takım forması 
giyerek kulüp tarihinde ‘A takımda forma giyen en 
genç futbolcu’ ünvanını alan Furkan Ayaz Özcan, bu 
sezon Süper Lig’in en genç futbolcusu olarak dikkat 
çekti. Futbol sahalarında daha önce ter döken dede-
si İlhami Özcan ve babası Erman Özcan’ın ardından 
profesyonel düzeyde forma giyen Ayaz, ailesinde 3 
kuşaktır süren futbol geleneğinin son temsilcisi oldu. 
Aynı soyadı taşıyan 3 kuşak, farklı dönemlerde Türk 
futboluna hizmet ederken, Gençlerbirliği altyapısın-
dan yetişip A takıma yükselen Furkan Ayaz Özcan da 
kulüp tarihine geçerek bu mirası sürdürüyor.

Futbolcu bir babanın oğlu olduğu için kendini 
şanslı hissettiğini kaydeden Ayaz Özcan, “Babam 
futbolun içinden geldiği için ben oynarken beni iz-
liyor, yorum yapıyor ve benim daha iyi olmam için 
çabalıyor. O futbolun içinden geldiği için de yorum-
larına saygı duyuyorum ve dediklerini yapmaya ça-
lışıyorum. Onun dediklerini yaparak her geçen gün 
kendimi geliştirerek daha iyi olmaya çalışıyorum. 
Bu yüzden futbolcu babanın oğlu olmak her zaman 
avantajlı. Futbola başlamamda babamın da teşviki var 
ama ben futbolu çocukken çok seviyordum. Her gün 
futbol maçları izliyordum ve futbol oynuyordum. Ba-

bam da benimle beraber oynuyordu. Şu an için bence 
babam kadar iyi bir futbolcu değilim ama ilerleyen 
zamanlarda düşünebiliriz bunu. Babamın zamanında 
oynayan futbolcular bence daha teknikti. Topla daha 
iyi oynayan oyuncular vardı. Şimdi futbol da değişti. 
Artık daha çok koşan, mücadele eden ve daha güçlü 
oyuncular oynuyor” diye konuştu.

‘BABAMLA AYNI TAKIMDA                                
OYNAMAK İSTERDİM’

Ayaz Özcan, futbolda babası Erman Özcan’ı örnek 
aldığını ifade ederek, “Maç izlerken beraber konuşu-
yoruz, aramızda şakalar oluyor. Babam her zaman 
benim için en iyisini istiyor. Geçmişe dönebilseydim 
babamla aynı takımda oynamayı isterdim. Bu sezon 
15 yaşında ilk kez Samsun maçında Süper Lig’de for-
ma şansı buldum. Genç olduğum için ilk maça çıktı-
ğım anda çocukluktan beri hayalimi gerçekleştirmiş 
oldum. Çocukluktan beri bu anı çok istiyordum. O 
yüzden biraz heyecanım da oldu. O sahaya çıkmak 
için de idmanlarda ve oynadığım maçlarda her zaman 
elimden gelenin en iyisini yapmaya, çok koşup, çok 
mücadele etmeye, her zaman iyi performans göster-
meye çalıştım. Bu yüzden o sahaya çıktığımda da 
emeklerimin karşılığını aldığımı düşündüm ve çok 
mutlu oldum. Babam da dedem de çok mutlu oldular. 
Onlar da çok istiyordu benim futbolcu olmamı. Şu an 
U 17 Milli takımında oynuyorum. İlk hedefim Mart 
ayında gideceğimiz Avrupa Şampiyonası’nda derece 
kazanmak. İnşallah A Milli Takımımızda forma giy-

mek de en büyük hayalim” dedi. Ayaz Özcan’ın eski 
profesyonel futbolcu alan babası Erman Özcan ise 
babası İlhami Özcan ile kardeşi Hüseyin Özcan’ın da 
geçmişte futbol oynadığını, oğulları Ayaz ile kardeşi 
Kaan’ın ise futbolcu olarak aile geleneği sürdürdü-
ğünü belirtti. Erman Özcan, “Şu anda da 2 evladım 
Gençlerbirliği’nde oynuyor. Ayaz, ben Bucaspor’da 
oynarken futbola başladı. Poyraz’da ben Konya Şe-
ker’de futbolcuyken doğmuştu. Bu nedenle ikisi de 
sahaya doğdu ve tribünlerdeydiler. Onlarla alakalı 
hayallerimiz vardı ama hiçbir zaman bunu bir bas-
kı haline getirmedik. Her zaman keyif aldıkları şeyi 
yapmalarını istedik. Çok keyif alıyorlardı oynarken. 
Zaten evde 3 tane futbolu seven insan vardı. Devamlı 
beraber evde futbol oynuyorduk. Bunun vasıtasıyla 
futbola başladılar. Çok fazla emek sarf ediliyor. İn-
şallah onları en iyi yerlerde görürüz. Vatana, millete, 
Türk futboluna en iyi şekilde yararlı olurlar diye hayal 
ediyorum” ifadelerinde bulundu.

“BAŞARILARINI BABA, HATALARINI İSE 
HOCA OLARAK SEYREDİYORUM”

Çocuklarına kendilerini geliştirmeleri için maçlar-
dan sonra önerilerde bulunduğunu ifade eden Erman 
Özcan, “Hem eski futbolcuyum hem antrenörlük yap-
tığım bir dönem. Eksiklerini gördüğüm zaman bun-
ları düzeltmelerini istiyorum. Çünkü gelişmek hiçbir 
zaman bitmiyor. Her zaman gelişmeleri gerekiyor 
ben de bunun farkındayım. Çünkü futbol, benim oy-
nadığım zaman daha farklıydı, benden sonra farklı ve 

yarın daha farklı olacak. Onları izlerken, duygusallık 
ve profesyonellik arasında gidip geliyoruz. Başarıları-
nı baba, hatalarını ise hoca olarak seyrediyorum. Tüm 
çocuklar çok emek veriyor. Benim çocuklarım da çok 
emek verdi. A takımda maça gireceğini beklemiyor-
dum. Samsunspor maçında ilk oyuna girdi. Ondan 
daha çok yorulduğumu söyleyebilirim. Heyecanım 
çok yüksekti ve hala da çok yüksek. Futbolcular maç-
tan sonra çok yorulur. Ama ben oğullarımın ikisini de 
seyrederken onlardan belki 2 kat daha çok yoruluyo-
rum” diye konuştu.		                   (DHA)

Gençlerbirliği’nde 15 yaşında A takım forması giyerek kulüp tarihinde ‘A takımda forma giyen en genç futbolcu’ ünvanını alan Furkan Ayaz 
Özcan, bu sezon Süper Lig’in en genç futbolcusu olarak dikkat çekti. Futbol sahalarında daha önce ter döken dedesi İlhami Özcan ve babası 

Erman Özcan’ın ardından profesyonel düzeyde forma giyen Ayaz, ailesinde 3 kuşaktır süren futbol geleneğinin son temsilcisi oldu



Karaman’ın merkeze bağlı Akçaalan köyünde bu-
lunan 1931 yaşındaki anıt ağaç, asırlar geçmesine 
rağmen ayakta duruyor. Çevre, Şehircilik ve İk-

lim Değişikliği Bakanlığı Tabiat Varlıkları Koruma Genel 
Müdürlüğünce 2022’de Akçaalan köyünde yapılan çalış-
mada 7 ağaç, anıt ağaç olarak tescillendi.

O dönem 1927 yaşında olduğu tespit edilen “Junipe-
rus excelsa” türündeki boylu ardıç, 11 metre çevre geniş-
liği ve 13 metre yüksekliğiyle dikkati çekiyor.

“TÜRKIYE’NIN BELKI DE YAŞ AÇISINDAN    
ILK 10’UNDA DIYEBILIRIZ”

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü 
Tabiat Varlıklarını Koruma Şube Müdürü Mesut Gün, 
kentte farklı türlerde 32 anıt ağaç bulunduğunu söyledi.

Anıt ağaçların her birinin farklı özellikleri olduğu-
nu anlatan Gün, şunları kaydetti: “Anıt ağaçlar, boyut-
sal, kültürel ve görsel açıdan 3 farklı türe ayrılıyor. Yani 
boyutsal olarak kendi türünün üstün özelliklerine sahip 
olacak. Kültürel olarak o bölgede değer verilen bir ağaç 
olacak. Görsel açıdan kendi türünün farklı bir görselini 
sunacak. Akçaalan’daki ağacımız, boyutsal olarak kendi 
türünün en üst özelliklerine sahip. Karaman’ın en yaşlı 
anıt ağacı. 2026 itibarıyla 1931 yaşında. Türkiye’nin bel-
ki de yaş açısından ilk 10’unda diyebiliriz.”

“AKÇAALAN’DA BÖYLE BIR AĞACIN              
OLMASI BIZE GURUR VERIYOR”

Köy muhtarı Salih Arslan ise Akçaalan’ın ardıç ve 
meşelerle çevrili bir dağ köyü olduğunu dile getirdi. Anıt 
ağaçların görüntüleriyle kendilerini belli ettiğini vurgula-
yan Arslan, “Geçmişte çevrede gezinirken bu ağaç dikka-
timizi çekti. Ağacın tarihini öğrenip, tescil ettirmeye karar 
verdik. Bazen ağacın resimlerini paylaşıyoruz. Hem Kara-
man hem de şehir dışından gelenler oluyor. Akçaalan’da 
böyle bir ağacın olması bize gurur veriyor. Vatandaşları 
köyümüzü gezmeye davet diyoruz.” dedi.                 (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Aşk hayatı-
nızda heyecan verici gelişmeler yaşa-
nabilir. Kendinizi çok daha cesur his-
sedecek, risk almaktan çekinmeyecek 

ve parlamanıza engel olan her şeyi geride bıra-
kacaksınız.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Sevdikle-
rinizi mutlu etme adına bazı organizas-
yonlar yapabilir ve aile birliği adına 
gayret göstermek isteyebilirsiniz. İç 

dünyanızda hissedeceğiniz güven duygusu tüm 
gününüze olumlu yansıyacak.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Önem-
li sunumlar yapmak, fikirlerinizi geniş 
kitlelere duyurmak veya yakın çevre-
nizde liderlik etmek için bu enerjiyi 

kullanın. Hareketli yapınızla herkesi peşinizden 
sürükleyebilir, merak uyandırabilirsiniz.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Maddi anlamda kendinizi şımartmak 
isteyebileceğiniz bir gündesiniz; kendi-
nize verdiğiniz değer, başkalarının size 

olan yaklaşımını da belirleyici olacak. Kendinize 
daha çok güvenmeniz gerektiğini fark edeceksi-
niz.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Ka-
rizmanız karşısında bazı kapıların size 
açılacağını göreceksiniz. Kişisel proje-
lerinizde devleşebilir, hayata karşı dik 

bir duruş sergileyebilirsiniz. Kendi hikâyenizin 
başrolünde olacaksınız. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Dış dün-
yada olup bitenlerden ziyade, kendi 
içinizdeki gücü keşfetmeye odaklan-
mak size iyi gelecek. Perde arkasında 

yürüttüğünüz planlar, yakında çok daha güçlü bir 
şekilde ortaya çıkmanız için zemin hazırlıyor.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Sosyal ya-
şamınızın zirve yaptığı, arkadaş çev-
renizle neşeli vakitler geçirdiğiniz bir 
gündesiniz. Gelecek idealleriniz ko-

nusunda oldukça umutlusunuz ve bu yolda size 
destek olacak güçlü insanlarla bir araya gelebi-
lirsiniz.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Sorumlu-
luklarınızın farkındasınız ancak bunları 
yaparken kendi tarzınızı ve yaratıcılı-
ğınızı yansıtmaktan geri durmayacak-

sınız. Başarılarınızın takdir gördüğü, otoritenizi 
kurduğunuz bir gündesiniz. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Hayata 
olan iyimser bakış açınızla, karşınıza 
çıkan engelleri birer fırsat olarak göre-
bilirsiniz. Yeni bir eğitim, seyahat veya 

kültürel bir deneyim vizyonunuzu tamamen de-
ğiştirebilir.
 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Ortaklaşa 
paylaşımlar, yatırımlar veya miras gibi 
konularda güçlü sezgilerinizle hareket 
edeceksiniz. İçsel bir dönüşüm içinde-

siniz; eskiyi bırakıp yeniyi kucaklamak için ge-
rekli olan cesaret sizde mevcut.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) İş orta-
ğınızla olan ilişkilerinizde uyum ve 
cömertlik ön planda. Beraber hareket 
etmek, bir ekibin parçası olmak günü-

nüzün çok daha verimli geçmesini sağlayacaktır. 
Başarılarınız art arda gelecek. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Çalışma or-
tamınızda ve günlük rutinlerinizde ken-
dinizi oldukça üretken hissedeceksiniz. 
İşlerinizi planlı ve neşeli bir şekilde 

bitirmek sizi motive edecek. Sağlığınızla ilgili 
konularda daha dikkatli olacaksınız.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Brit Ödülleri sahiplerini buldu

Devlet Tiyatroları perdelerini 
bu kez bebekler ve
anneleri için açacak

“Külliye’de “Siberay
Müzikali” sahnelendi

Karaman’da 1931 yaşındaki
anıt ağaç asırlara meydan okuyor

Fethiye’de deniz dibindeki tarihi kalıntılar koruma altına alındı

Akçaalan köyünde Tabiat Varlıklarını Koruma
Genel Müdürlüğünce 2022’de tescillenen boylu ardıç, 

11 metre çevre genişliği ve 13 metre yüksekliğiyle 
dikkati çekiyor. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
İl Müdürlüğü Tabiat Varlıklarını Koruma Şube Mü-
dürü Mesut Gün, “Akçaalan’daki ağacımız, boyutsal 
olarak kendi türünün en üst özelliklerine sahip. Kara-

man’ın en yaşlı anıt ağacı” dedi.

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde düzenlenen “Külliye’de
Ramazan” etkinlikleri kapsamında “Siberay Müzikali” sahnelendi.

Ramazan boyunca sürecek program kap-
samında kitap fuarı, sergi alanları, bilim 
ve deneyim stantları ile geleneksel sanat 

atölyeleri bugün de çocukları ağırlamayı sürdü-
rüyor.

Beştepe Millet Sergi Salonu’nda gerçekleş-
tirilen “Siberay Müzikali” etkinliğinde, TRT 
ortak yapımı “Ekip: Siberay Güneş Fırtınası” 
filminin karakterleri sahne aldı. Sahnede müzi-
kal anlatımla birlikte çocuklara dijital dünyada 
dikkat etmeleri gereken hususlara ilişkin bilgiler 
verildi.

Ayrıca Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüp-
hanesi’nde de “Cennetin Çocukları” dizisinin 
oyuncuları sevenleriyle bir araya geldi.

Dizide, “Baytar Ahmet” karakterini canlan-
dıran Yurdaer Okur, “Aylak Adem” karakterini 
canlandıran Ali Gözüşirin, “Sezen” karakterini 
canlandıran Ecem Çalhan, “Topal Efe” karak-
terini canlandıran Emin Gürsoy, “Çapa” karak-
terini canlandıran Adem Türkyılmaz, “Pulluk” 
karakterini canlandıran Halil İbrahim Yılmaz ve 
“Nilüfer” karakterini canlandıran Yaren Ekim 
Bölük sevenleriyle sohbet etti, fotoğraf çektirdi 
ve imza verdi.                                              (AA)

Devlet Tiyatroları (DT), ilk kez 1,5 ile 3 yaş 
arası 10 bebeği ve annelerini ağırlayacağı 
“Bebek Tiyatrosu” projesine imza attı. DT, 

Bebek Tiyatrosunun ilk örneği “Parla” oyununu, 
1,5 ile 3 yaş arası bebekler ve anneleriyle buluş-
turuyor.

Ankara Devlet Tiyatrosunca Akün Sahnesi’n-
de gösterilecek oyun için anneler ve bebekleri 
ayakkabılarını çıkarıp çantalarını kilitli dolaplara 
koyduktan sonra sahnedeki büyük çadıra giriş ya-
pıyor. Cansunur Şimşek ve Gizem Eskiduman’ın 
görev aldığı oyunda, minik seyircilere masalsı ve 
sözsüz bir drama tiyatrosu izletilirken, minikler, 
oyuncularla oyuna dahil oluyor.

Oyunun genel provasında açıklama yapan 
oyunun yazarı ve yönetmeni Dr. Servet Aybar, Be-
bek Tiyatrosunun özel bir alan olduğunu, çocuk 
gelişimi uzmanı Dr. Ezgi Fındık’tan danışmanlık 
hizmeti aldıklarını ve bu yaş grubunun psikomo-
tor, sosyal becerileri konusunda bilgilendirildikle-
rini söyledi. Dünyada Bebek Tiyatrosunu yakın-
dan takip ettiğini, araştırmalarını hem ulusal hem 
de uluslararası düzeyde yaptığını belirten Aybar, 
“Tuvalet eğitimini tamamlamış, yürümeye başla-
mış bebeklerimizden 36 ayını doldurmuş minikle-
rimize kadar bebeklere tiyatro sahnesinde yönel-
menin bir kriteri var. Çok özel bir seyirci grubudur 
bu minikler. O yüzden çok çalıştık.” dedi.

“Parla” oyununda miniklerin, sahneye kurulan 
çadırda bir orman ve göl dünyasını anlatan masal 
izleyeceklerini dile getiren Aybar, şunları kaydetti: 
“Miniklerimiz, masalsı oyunda kurbağa, istiridye 
gibi canlıların hareketlerini, seslerini keşfedecek, 
müziğin ve ışığın ritmini duyumsayacak. Bebek 
Tiyatrosu bir duyusal deneyim süreci. Bebek-
lerle oyuncular birlikte arena tiyatro mantığıyla 
oynuyor. Sahnede kurulan çadırın içinde minder-
lerin üstünde daire şeklinde ebeveynlerimiz ve 
bebekleri oturacak, ortada iki oyuncumuz eseri 
gerçekleştirecek. Oyun sırasında oyuncular tabii 
ki bebeklerden, ebeveynlerden yardım da alacak. 
Örneğin kurbağa sahneye çıktığında onun sesini 
taklit etmek isteyen bebeği oyuncu davet edecek 
ama zorlama yok. Ailenin işbirliği çok önemli ve 
katılımını da merakla bekliyoruz.”
“SÖZSÜZ BIR OYUN VE DIYALOG YOK”

Oyun öncesinde fuayede, ailelerin beklerken 
okumaları için bu yeni deneyime yönelik bir metin 
hazırladıklarını ifade eden Aybar, oyunda annele-
rin sürprizle karşılaşmamaları için bilgilendirme 
yaptıklarını belirtti.

Fiziksel tiyatro ve dans tiyatrosu mantığı ile 
oyunu yazdığını ama esas çıkış noktasının video 
mapping olduğunu anlatan Aybar, şöyle konuştu: 
“Masalda bir gölet çevresinde iki peri var. Bu peri-
ler o hayvanları, doğayı minik seyircilerimize keş-
fettirecek, ışığın gücüyle parlayacaklar. Hikayeyi 
böyle kurguladım. Işık oyunları miniklerin çok 
hoşuna gidiyor. Sözsüz bir oyun ve diyalog yok. 
Tamamen dans ve hareket üstüne kurulu bir oyun. 
Oyundaki tek replik ‘parla.’ Parlayan cisimler bu 
yaşlarda çok önemli ve bir de özel bir sebebi var, 
kızımın ismi de Parla. Oyunun video mappingleri-
ni de kızım Parla yaptı.”

OYUN 25 DAKIKA SÜRECEK
Servet Aybar, 1980’den itibaren Londra mer-

kezli bir Bebek Tiyatrosu hareketinin Avrupa’da 
yürütüldüğünü, akademik çevrelerde de Bebek 
Tiyatrosunun bir “çocuk gelişim performansı” mı 
yoksa bir “tiyatro” mu olduğunun halen tartışıl-
dığını söyledi. Son yıllarda Avrupa’da bebekler 
için yapılan festivaller olduğunun da altını çizen 
Aybar, “Amacımız önce ülkemizdeki miniklerimi-
ze bu eseri sunmak ve onlarla paylaşmak, ondan 
sonra da uluslararası arenadaki festivallerde hem 
Devlet Tiyatrosunu hem ülkemizi temsil etmek.” 
ifadelerini kullandı. Birebir göz teması, dokun-
ma ve iletişim odaklı bir oyun olması ve çadırın 
yapısından dolayı çok az sayıda miniği ağırlaya-
caklarını belirten Aybar, “10 bebek ve 10 ebeveyni 
kabul ediyoruz. Amacımız daha çok bebekle bu-
luşmak. Oyun, miniklerin odaklanma süresi baz 
alınarak 25 dakika sürecek.” dedi.                   (AA)

Olivia Dean, BRIT Ödülleri’nde Yılın 
Sanatçısı ve Yılın Albümü de dahil ol-
mak üzere dört ödül kazanarak geceye 

damgasını vurdu. ROSALÍA, Uluslararası Yı-
lın Sanatçısı ödülünü alırken,Uluslararası Yı-
lın Şarkısı ödülü ise ROSÉ & Bruno Mars’ın 
“APT.” şarkısına gitti; Brit Ödül gecesi ilk kez 

bir K-pop sanatçısının performansına ev sahip-
liği yaptı: KPop Demon Hunters’ın vokalistleri 
EJAE, Audrey Nuna ve REI AMI, “canlı per-
formans sergilediler. PinkPantheress bu yılın 
“Yılın Yapımcısı” ödülünü kazanırken, Jacob 
Alon da BRIT Ödülleri’nde Eleştirmenlerin Se-
çimi ödülüne layık görüldü.  (Haber Merkezi)

Muğla’nın Fethiye ilçesinde “Kalimçe Harabe-
leri” olarak bilinen su altındaki kalıntıların 
bulunduğu bölgenin 1. Derece Arkeolojik 

Sit Alanı ilan edilmesi bölge halkını mutlu etti. İlçenin 
turistik mahallesi Göcek’te kordona yakın yerdeki ha-
rabelerin korunması için Göcek Kültür ve Turizm Der-
neği ile Göcek Halk Meclisi tarafından Muğla Kültür 
Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu Müdürlüğüne baş-
vuru yapıldı. Su çekildiğinde kıyıdan da görülebilen 
ve halk arasında “Kalimçe Harabeleri” olarak bilinen 
bölge, incelemelerin ardından 1. Derece Arkeolojik 
Sit Alanı ilan edildi. Göcek Kültür ve Turizm Derneği 
Yönetim Kurulu Üyesi Onur Ugan, Göcek’in son yıl-
larda deniz turizmiyle ön plana çıktığını söyledi.

Göcek’te deniz turizmi kadar tarihin de derinliği 
olduğunu ifade eden Ugan, “Bu kadar güzel ve koru-
naklı koyların olduğu bölge, sadece bugün değil tari-
hin ilk evrelerinde de insanlar tarafından kullanılmış. 

Bölgenin yerlileri olarak, koylarımızda, dağlarımızda 
ve denizin altında bulunan kalıntıların birçoğunu bili-
yoruz.” dedi.

 “BÖLGENIN TARIHI ÇOK ZENGIN”
Ugan, Yassıcalar, Şeytanlı Ada, Hamam Koyu, 

Tersane Koyu gibi birçok alanda tarihi kalıntıların 
bulunduğunu belirtti. Kalıntıların arkeolojik çalışma 
yapılarak gün yüzüne çıkarılması ve tarihinin aydın-
latılmasını beklediklerini dile getiren Ugan, “Bu hem 
bölgedeki turizm faaliyetlerini daha da değerlendire-
cek hem de bilinçsiz yapılaşmaya engel olacaktır. Do-
ğamızı, tarihimizi korursak Göcek’i korumuş olaca-
ğız. Yoksa betona teslim etmiş olacağız. Bu bakımdan 
alanın sit alanı ilan edilmesinde emeği geçen herkese 
teşekkür ederim.” diye konuştu.

Ugan, tarihi haritalarda Göcek’in “Skopea Lima-
nı” olarak geçtiğini, Kalimçe’nin de buradaki bir antik 
kent olduğunu anlattı.                                            (AA)
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